
Sportovec Chrastavy, cena za Rozvoj spolkové činnosti a Titul Osobnost roku 2023 získal in memoriam Vladimír Krňák 
Osobnost pro rok 2023 – Město Chrastava vyhlásilo tradiční (letos by oslavil 100 let) ze skautského hnutí v Chrastavě. 
ceny. Slavnostní podvečer se uskutečnil v sále kina v pondělí „Osobně jsem se s panem Krňákem seznámil v roce 1989, kdy se v 
27. března. Chrastavě pokoušel obnovit skautské hnutí. Poprvé se o to snažil 
Do posledního místa zaplněný sál Kina Chrastava v pondělí v roce 1968 a mně se podařilo z té doby objevit nejmladší vlče – 
sledoval vyhlašování výsledků Sportovec Chrastavy, cena za tím je ředitel ZŠ Chrastava Aleš Trpišovský.“ Řekl starosta 
Rozvoj spolkové činnosti a Osobnost pro rok 2023. A zde jsou Chrastavy Michael Canov a předal slovo právě panu 
výsledky, přičemž oceněným srdečně gratulujeme: Trpišovskému. 
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Romana Prošková, mediální a informační referentka

DOKONČENÍ Z TITULNÍ STRANY Další výsledky:
I. kategorie – dívky a chlapci do 14 let: 

„Pro chrastavské děti narozené v 50. a 60. letech byl přirozenou 1. místo – Silvie Hartlová a Eliška Suleková (florbalistky FBC 
autoritou, charismatickou osobností, člověkem s velkým srdcem. Liberec, tým Tulip)
První setkání budoucích skautů se s Mirkem konalo v květnu v 2. místo – Tomáš Polák (orientační klub)
roce 1968 ve srubu na Ovčí hoře a na podzim téhož roku se pak 3. místo – Karel Hazi (oddíl zápasu)
konaly první skautské sliby. Nikdy nezapomeneme na putovní II. kategorie – dívky a chlapci do 18 let:
skautské tábory v krojích, přičemž poslední se konal v roce 1970, 1. místo – Kristýna Matyášová (orientační běh)
pak byl skauting v tehdejším Československu zakázaný, ovšem 2. místo – Lucie Křížová (SDH Chrastava) a Tereza Nováková 
myšlenky skautingu v Chrastavě neskončily, pokračovaly dál pod (stolní tenis)
hlavičkou Turistického oddílu mládeže. Mirek nám zprostřed- 3. místo – Lukáš Pospíšil a Petr Málek (oddíl kolové)
koval nejen lásku k přírodě, ale snažil se v nás vypěstovat i ta- III. kategorie – ženy a muži
kové vlastnosti, jako je odolnost, soběstačnost, umět překonávat 1. místo – Radek Povýšil (trampolíny Liberec)
překážky, být kamarádský, tolerantní, umět si pomáhat, být 2. místo – Kateřina Kašková (orientační běh)
pravdomluvný a čestný.“ 3. místo – Daniel Fadrhonc a Tomáš Brodský (oddíl kolové)
Ocenění pro Vladimíra „Mirka“ Krňáka převzala v sále kina  a Miroslav Cinibulk (stolní tenis)
jeho dcera Hana Nováková. „Táta byl úžasný člověk, já jsem na IV. kategorie – cvičitel/ka, trenér/ka:
něj byla hodně fixovaná. V dětství jsem neznala nic jiného než 1. místo – Tomáš Brodský (oddíl kolové)
výlety, stan. Táta se mi hrozně věnoval. Jeho záběr znalostí byl 2. místo – Petr Zahradník (stolní tenis)
neuvěřitelný. Vyznal se v architektuře, malířství, umění jako 3. místo –kolektiv trenérů (nohejbal)
takovém… Když s ním člověk někam jel, tak to měl i s odborným V. kategorie – kolektivy a družstva:
výkladem. Lidem kolem něj se vždy věnoval, nikdy nikoho 1. místo – oddíl žen – TJ Sokol Chrastava
nezahanbil, byl velice vstřícný, vlídný a myslím si, že si ocenění 2. místo - Orientační klub Chrastava (klub čítá přes140 členů, 
opravdu zaslouží.“ proto pro ně byla připravena, místo osobního diplomu pro 

každého z nich, hromadná cena v podobě velké tabule, kterou 
Sportovec roku 2023 si vystaví ve své klubovně).
Sportovcem pro rok 2023 se stala Danuše Husáková – dlou- 3. místo – družstvo C – oddíl stolního tenisu
holetá předsedkyně Spartaku Chrastava. „Opravdu jsem to 
nečekala.“ Byla první slova oceněné Danuše Husákové, pro Cena za Rozvoj spolkové činnosti a občanské společnosti: 
kterou byl celý život sportem číslo jedna volejbal. „V životě František Vokoun, předseda kuželkářů Chrastava.
jsem vyzkoušela hodně sportů – atletiku, gymnastiku, basket, Úžasnou atmosférou nabitý slavnostní večer zpestřila zpě-
házenou, ale volejbal mi ukázal, že je to sport inteligentní, oslovil vačka Petra Göbelová. Role moderátorky se na výbornou 
mě nejvíc a zůstala jsem u něj.“ zhostila Věra Baumgartnerová.      
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Plakety Jana Amose Komenského 2023
Předávání plaket J. A. Komenského se v obřadní síni chra- Vlastimil Řehořek. „Současné školství potřebuje nového J. A. 
stavské radnice uskutečnilo v pondělí 27. března. Komenského. Je potřeba, aby tu byl člověk, tým lidí, kteří by 
Také letos Město Chrastava ocenilo své pedagogy. Plakety stanovili jasný směr školství. Nyní přecházíme od jedné reformy k 
Jana Amose Komenského převzali z rukou starosty Michaela druhé, respektive jedna reforma začne a po určité době vyšumí. 
Canova. Jsou nutné konkrétní výsledky. Jako zásadní vnímám to, aby děti 
In-memoriam Miluše Pelikánová, ocenění převzal syn Jiří byly připravené pro život, který je stále rychlejší, pestřejší, 
Pelikán. „Maminka byla učitelka i doma, byla taková edukativní, náročnější, ale také je samozřejmě důležité vytvářet dobré vztahy 
na žáky bývala přísná, ale i přesto ji měli rádi. Mám pár známých, mezi dětmi. Jsou to všeobecně známé věci, ale v současné době 
které učila a ti tvrdí, že měla přirozenou autoritu, děti se snažila je stále těžší a těžší toho dosáhnout.“ Uvedl Vlastimil Řehořek.
něco naučit. Byla to výborná máma,“ zavzpomínal v obřadní síni Plakety se tradičně předávají vždy co nejblíže datu 28. března, 
Jiří Pelikán. jelikož tento den patří právě učitelům – Den učitelů - výročí 
Vladislava Kollmannová. „Děti jsou pořád stejné, pořád tvárné, narození Jana Amose Komenského. Vyhlášen byl 
lze s nimi pracovat, horší je to kolikrát s rodiči, ale osobně pro- československou vládou v roce 1955 jako morální ocenění 
blémy nemám. Práce s dětmi mě naplňuje, nabíjí a hodlám ještě práce pedagogů.
chvíli ve školství vydržet,“ usmívá se Vladislava Kollmannová.

Miluše Pelikánová hlavně na život.
Paní  Miluše Pelikánová se narodila ve Vysokém nad Jizerou, Jako učitelku si ji pamatuji jako velmi slušnou, klidnou, učící 
v dětství se přestěhovala s rodiči do Chrastavy. se zápalem, vědu historickou. Po létech, jako své kolegyni, mi 
Po maturitě absolvovala Pedagogický institut, její aprobace řekla: „České děti musejí znát české dějiny, ale hlavně je musí mít 
byla český jazyk – dějepis. rády!“ 
Po absolvování vysoké školy nastoupila v roce 1965 jako Měla obrovskou autoritu. Ale pozor! Tu si vydobyla svým 
učitelka na základní školu ve Varnsdorfu. ušlechtilým chováním. Vím, že její žáci říkali: „Od Milušky stačí 
Od školního roku 1967/1968 byla přeložena  do Chrastavy na jen pohled – a už zalézám do ulity!“
ZDŠ na náměstí 1. máje. A pak jsem ji poznala jako zástupkyni ředitele na tehdejší ZŠ 
Po mateřské dovolené nastoupila v lednu roku 1976 na ZDŠ Školní. Působila jako nedostupná, kázeň vyžadující dáma.
ve Školní ulici, kde od září roku 1979 působila jako zástupkyně A pak jsem ji poznala jako kamarádku. A ejhle! Z té vážné, 
ředitele školy. šedě oblečené lady se vyklubal neuvěřitelně veselý člověk s 
Vzpomínka Hany Šnýdlové, bývalé žákyně a pozdější kolegyně M. obrovským smyslem pro humor!
Pelikánové: Při vzpomínce na Milušku (jak jsme jí všichni říkali) mě na-
Byla jsem její žákyní, podřízenou kolegyní a postupem času padá myšlenka: DOBRÝ UČITEL MÁ BÝT DOBRÝ HEREC.
přítelkyní, kamarádkou se stejnými názory na práci ve škole a 
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Mgr. Vladislava Kollmannová Vlastimil Řehořek
Pan Vlastimil Řehořek pochází ze západních Krkonoš, z Ro-Narodila se do kantorské rodiny. Už v dětství zakládala různé 
kytnice nad Jizerou, kde navštěvoval základní devítiletou skupiny svých vrstevníků s touhou vyrovnat se Rychlým 
školu.šípům. Měla všestranné zájmy, zpívala ve sboru, hrála na 
Po maturitě na jilemnickém gymnáziu vystudoval Pedagogic-klavír, navštěvovala výtvarný obor tehdejší „Lidušky“, chodila 
kou fakultu v Hradci Králové, aprobaci český jazyk – dějepis. do baletu, cvičila v Sokole, sportovala.
Následovala jednoroční vojenská služba.

Vzhledem k těmto svým zájmům zvolila po základní škole 
Pedagogickou dráhu začal na ZDŠ v Harrachově. Bylo to v do-

studium na střední pedagogické škole. Po maturitě začala bě, kdy se v tomto krkonošském městečku rodila slavná 
pracovat v mateřské škole v Chrastavě a vystřídala zde lyžařská generace – Pavel Ploc, Tomáš Ploc, Václav Korunka 
všechna tato školská zařízení. Zároveň téměř každé léto a další. Pana učitele dodnes těší, že tito českoslovenští 
jezdila na dětské tábory jako oddílová vedoucí. Asi po reprezentanti byli jeho žáky. V prvotních letech harrachov-
patnácti letech v mateřské škole pocítila potřebu posunout se ského působení vyučoval češtinu i na Středním odborném 

učilišti lesnickém v Harrachově.dál a začala dálkově studovat vysokou školu – pedagogickou 
Po sedmiletém působení se přestěhoval do Chrastavy a začal fakultu.  Už  během  studií  začala  pracovat jako učitelka na 
působit na ZDŠ Lidická v Hrádku nad Nisou.1. stupni v soukromé škole v Liberci. Od školního 1996/1997 
Nakonec na počátku 21. století zakotvil na Základní škole v začala učit v Chrastavě. Při volbě povolání nešlápla vedle, 
Chrastavě.

práce s dětmi ji vždy bavila a naplňovala. Řadu let vedla školní 
Na mnoho svých žáků vzpomíná, s některými se často vídá a 

pěvecký sbor. těší ho, co ve svém životě dokázali.

Garantem večera bude předsedkyně osadního výboru v Andělské Hoře paní 

Helena Kačenová. 

Za MěÚ Chrastava garantem bude pan tajemník Ing. Miroslav Chvála.  
Setkání se koná v pondělí dne 22. května 2023 od 17:00 hodin na dětském 

hřišti v Andělské Hoře. 

Vážení spoluobčané, dovoluji si Vás pozvat na sto devadesátý
 

Těším se na Vaši účast.                Ing. Michael Canov, starosta

VEČER SE STAROSTOU
na téma ANDĚLSKÁ HORA.

Chrastava hostila partnerský Eichstätt
Chrastava hostila výpravu z německého partnerského města navštívili Prahu, ZOO Liberec, děti si zajezdily na koních na 
Eichstätt. Farmě Vysoká atd.“ Řekla učitelka ZŠ Chrastava Irena 

Lejsková. „Naše i německé děti se učí anglicky, takže angličtina V pondělí 20. března přijeli do Chrastavy němečtí školáci s 
je tím hlavním jazykem pro komunikaci v rodinách.“ Doplnila kantory v rámci pravidelného výměnného pobytu. Zabydleli 
Lejsková. se v chrastavských rodinách, což jim zajistila ZŠ Chrastava. 

„S prvními výměnnými pobyty jsme začali už v roce 2002. V úterý 21. března do Chrastavy zavítali i zástupci Eichstättu, 
Pobyty vždy provází bohatý program, aby děti na obou včetně starosty Josefa Grienbergera, nocovali na náměstí v 

penzionu Gloria. Společná večeře byla pro všechny přichys-stranách poznaly partnerská města a okolí. Tentokrát jsme 
tána na Farmě Vysoká. Ve středu 22. 3. přivítal celou skupinu 
ve své kanceláři na radnici starosta Chrastavy Michael 
Canov. Řeč byla o historii obou měst, o dvacetiletém 
partnerství, které ale začalo mnohem dříve, o ničivých povod-
ních, o volbě nového českého prezidenta, ale i o fotbalu…

Nová alej na stvrzení přátelství
Dvacet čerstvě vysazených stromů mezi horní budovou školy 
a kostelem symbolizuje dvacet let partnerství mezi Chra-
stavou a německým Eichstättem.

Po středeční návštěvě radnice se početná česko-německá 
výprava přesunula pod horní budovu školy sázet stromy. 
Chrastava tak má nově vysázenou alej. Každý jeden strom 
znamená rok přátelství. Celkem 20 lip a dubů (národní dřeviny 
České republiky a Německa) věnovala chrastavským 
německá strana. 

rp
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Vítkovská ulice – konec uzavírek
V polovině dubna proběhla v ulici Vítkovská pokládka finální 

vrstvy asfaltu v celé délce ulice.

Ulice Vítkovská je od té doby průjezdná pro nákladní i osobní 

dopravu, ale stále se jedná o stavbu, na které budou probíhat 

dokončovací práce na komunikaci a odstraňování nedodělků, 

tedy se budou na místě pohybovat dělníci a stavební technika 

(například úprava krajnic, montáž svodidel, a další).

Prosíme Vás, nezapomínejte, že v tuto chvíli stále projíždíte 

stavbou.

Děkujeme Vám za pochopení.

Slavnostní otevření Vítkovské Město Chrastava naplánovalo 

na 29. května v 15 hodin. Jste srdečně zváni.

Michal Cerman, investiční referent ORM, MěÚ Chrastava

Následně se děti a zástupci měst rozdělili a každý se věnoval ná idyla, protože ti odsunutí se cítili ukřivdění a naopak české 
svému dalšímu programu. Na školáky čekali na Vysoké již obyvatelstvo mělo jakési předsudky vůči Němcům… Po malých 
zmiňovaní koně a zástupci měst se vydali na návštěvu krůčcích se ovšem vztahy podařilo napravit. Vztah se rozvíjel po 
sklárny v Heřmanicích, hejnické baziliky a frýdlantského několik desetiletí, až jsme se rozhodli, že budeme partnerskými 
pivovaru. městy.“ 
Oficiálně trvá přátelství mezi Chrastavou a Eichstättem 20 let, „Eichstätt nám nabídl partnerskou ruku po revoluci v roce 1989, 
neoficiálně mnohem déle. Situaci přiblížil pamětník a my jsme ji nakonec přijali. Jedná se o partnerství celých měst, 
spoluzakladatel partnerství. „Chrastava je pro nás výjimečná. nejsou to jen děti při výměnných pobytech nebo zástupci měst, 
Partnerství vzniklo z toho, že se původní německé osídlení z Chra- ale spolupracují mezi sebou hasiči, kuželkáři, fotbalisti, pořádají 
stavy po odsunu po 2. sv. válce usadilo v okolí Eichstättu, založili různé turnaje. Jsem rád, že máme za sebou dobu covidu a 
krajanský spolek a říkali, že by zase jednou chtěli navázat můžeme se opět běžně stýkat,“ zakončil starosta Chrastavy 
spolupráci s někdejším svým rodištěm a pan Ingo Schön byl Michael Canov.
tehdy u toho se svými rodiči. Je zřejmé, že to tenkrát nebyla žád-

BAZAR – JARNÍ VÝPRODEJ
Tímto vás zveme na výprodej bazarových věcí v RE-USE centru města Chrastava v areálu sběrného dvora.

Zde nabízíme kuchyňské potřeby, nádobí, porcelánové i jiné dekorace, vázy, obrázky, džbánky, hrnky, konvičky a další 

bytové doplňky. Ceny symbolické: od 1,- a 5,- Kč.

Tato akce se nevztahuje na velký nábytek a dětské autosedačky. Výprodej se koná od 15. do 19. května 2023.

 Přijďte se podívat a třeba najdete věc, které umožníte „nový život“. 

 Otevřeno máme:

 Pondělí, Středa               14:00 – 18:00 hod

 Úterý, Čtvrtek, Pátek        8:00 – 12:00 hod

Šárka Spáčilová, DiS

rp
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Rada města na svém zasedání projednala a usnesla se takto: (FARMA VYSOKÁ), IČ 64041069 
- s c h v á l i l a  - s c h v á l i l a
v návaznosti na své usnesení 2021/14/XVII odst. 2 ze dne 22. na základě žádosti poskytnutí neinvestiční účelové dotace TJ 
září 2021 pronájem prostoru sloužícího podnikání v objektu Spartak Chrastava, spolek, Turpišova č. ev. 292, 463 31  
čp. 251, náměstí 1. máje, Chrastava, který je součástí Chrastava, IČ 467 44 657, oddíl zápasu na účast na 50. 
pozemku par. č. st. 300, v k. ú. Chrastava I, a jedná se o cca ročníku mezinárodního turnaje mládeže v zápase řecko-
80,5 m2 – místnosti v přízemí s vlastním vchodem, panu římském a volném stylu v holandském Utrechtu, ve výši 
Petru Lorencovi, IČO 72004878, za cenu 96.600,- Kč/rok, za 20.000,- Kč 
účelem provozování retro expozice - minimuzeum, vč. návrhu - o p r a v i l a 
nájemní smlouvy čj. N/22/2023 v usnesení č. 2022/20/XIV ze dne 28.11.2022 zřejmou chybu 
- s c h v á l i l a     v psaní a počítání na správnou výši 260 266,16  Kč  
v návaznosti na své usnesení č. 2020/18/IV ze dne 23. - v z a l a   n a   v ě d o m í
listopadu 2020 a výkupy pozemků v letech 2021-2022 zřízení kalkulaci cen obědů Školní jídelny Chrastava, Turpišova 343, 
věcného břemene čj. VB/7/2023, na pozemcích par. č. 740/1, okres Liberec-příspěvková organizace, IČ 69411123 s plat-
738/11, 738/17, 738/16, 738/9, 738/15, 738/18, 738/8 a ností od 01.04.2023 pro zaměstnance a důchodce MÚ a pro 
738/14, vše v k. ú. Dolní Chrastava, a na pozemcích par. č. pečovatelky DPS 
39/1 a 1462/2, vše v k. ú. Chrastava I, ve prospěch společnosti - s o u h l a s i l a
Severočeská vodárenská společnost, a. s., IČO 49099469, s rozdělením navýšené ceny za jeden oběd o 17,- Kč v poměru 
jímž dojde k zajištění strpění umístění, zřízení a provozování 4,- Kč strávník a 13,- Kč organizace 
stavby „Chrastava, ul. Vítkovská, dostavba splaškové - s c h v á l i l a
kanalizace – stoky A1-2 a A1-2-2, č. stavby LI 022 106“, za smlouvu č. RŮ/05/2023 o odběru obědů ze školní jídelny pro 
cenu 2.420 Kč vč. DPH a náklady spojené se zřízením obyvatele DPS Chrastava, jímž se zvedá cena obědů Školní 
věcného břemene jídelny Chrastava, Turpišova 343, okres Liberec-příspěvková 
- s c h v á l i l a     organizace, IČ 69411123 s platností od 01.05.2023 na 87,- Kč 
1. Dohodu o zrušení věcného břemene číslo 6DHM190029 čj. za jeden oběd 
D/4/2023, kterou zaniká Smlouva o zřízení věcného břemene - v z a l a   n a   v ě d o m í
číslo 6DHM190029 čj. VB/4/2019, uzavřená ve prospěch zápis č. 2023/3 z jednání bytové a sociální komise ze dne 20. 
města Chrastava, na pozemku par. č. 1464/2, v k. ú. března 2023 
Chrastava I, ve vlastnictví státu, s nímž má právo hospodařit 1) RM   r o z h o d l a 
Povodí Labe, státní podnik, IČO 70890005 uzavření smlouvy o nájmu bytu v DPS nájemci: pan Daniel 
2. v návaznosti na předchozí odstavec zřízení věcného Martiny 
břemene čj. VB/6/2023 ve prospěch města Chrastava, na 2) RM   r o z h o d l a 
pozemku par. č. 1464/2 v k. ú. Chrastava I, ve vlastnictví státu, uzavření smlouvy o nájmu bytu v DPS paní Vladislavě Vaň-
s nímž má právo hospodařit Povodí Labe, státní podnik, IČO kové 
70890005, jímž dojde k zajištění strpění umístění, zřízení a 3) RM   r o z h o d l a 
provozování stavby výustního objektu v rámci stavební akce „ uzavření smlouvy o nájmu bytu panu Ivanu Maurerovi 
Úpravy koupaliště Chrastava“, za cenu 3.630 Kč vč. DPH a 1.  z r u š i l a     
náklady spojené se zřízením věcného břemene své usnesení č. 2023/4/XIII ze dne 13. 3. 2023
- p r o j e d n a l a   a   d o p o r u č i l a   s c h v á l i t 2.  s c h v á l i l a 
1. změnu rozpočtu a investičního plánu – rozpočtové platový výměr ředitelky Školní jídelny Chrastava, Turpišova 
opatření na rok 2023 dle ust. § 16 zákona č. 250/2000 Sb., o 343, příspěvková organizace 
rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění - s o u h l a s i l a 
pozdějších předpisů se zapojením Základní školy Chrastava, nám. 1. máje 228, 
- s c h v á l i l a okres Liberec – příspěvková organizace do projektu 
na základě žádosti darovací smlouvu DR/8/2023 – finanční „Operační program Jana Amose Komenského“, který je pro 
dar ve výši 20.000,- Kč na akci 12. ročník „COUNTRY školu přínosný z hlediska vzdělávání pracovníků škol 
FESTIVAL VYSOKÁ“ pořádaný paní Bc. Václavou Jarošovou 

 

 

  

 

 
 

                                    

                           

ZM na své schůzi projednalo a usneslo se takto: 4/2022  nově označeného par. č. 808/3 o výměře 8 m2 – 
- schválilo ostatní plocha, odděleno z par. č. 808/2, a nově označeného 
bezúplatný převod (nabytí) pozemků dle geometrického par. č. 863/20 o výměře 91 m2 – ostatní plocha, odděleno z 
plánu č. 1009-10/2019  par. č. 6/8 o výměře 335 m2 – par. č. 863/14, vše v k. ú. Dolní Chrastava, z vlastnictví města 
pozemek pod místní komunikací v majetku města a par. č. 6/3 do vlastnictví Správy železnic, státní organizace, v souvislosti 
o výměře 128 m2 – pomocný silniční pozemek, vše k. ú. s probíhajícími přípravami stavby: „Rekonstrukce ŽST 
Chrastava I, z vlastnictví ČR – Státní pozemkový úřad do Chrastava“, vč. návrhu Darovací smlouvy č. E618-S-
vlastnictví města, a pověřilo starostu podpisem žádosti a 104/2023-Vac, čj. RU/3/2023 
čestného prohlášení o vlastnictví komunikace 2. budoucí nabytí částí pozemků par. č. 863/1 – ostatní 
- schválilo plocha a par. č. 863/12 – ostatní plocha o celkové výměře cca 
1. darování částí pozemků dle geometrického plánu č. 1119- 57 m2, vše v k. ú. Dolní Chrastava  po realizaci stavby:

Usnesení Rady města Chrastava č. 2023/5 dne 3. 4. 2023

Usnesení ze ZM Chrastava dne 17. dubna 2023
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Zastupitelstvo Města Chrastava schválilo rozdělení grantu pro 800 tisíc korun. Na rozdělení financí žadatelům se komise, 
rok 2023 na podporu rozvoje sportovní, kulturní, spolkové která požadavky důkladně prostudovala, jednomyslně shod-
činnosti a cestovního ruchu. Celkem se jedná o částku ve výši la. rp

Město rozdělilo grant na podporu kultury, sportu a dalších činností

„Rekonstrukce ŽST Chrastava“ z vlastnictví Správy železnic, příslušné smlouvy takto:
státní organizace, do vlastnictví města Chrastava, vč. návrhu a) s TJ Spartak Chrastava, spolek (oddíl kopané), Turpišova 
Smlouvy o smlouvě budoucí darovací a o budoucím předání a 292, 463 31 Chrastava, IČ 467 44 657, ve výši 70.000,-- Kč,
převzetí vyvolané investice č. E618-S-1123/2023-Vac, čj. b) s Tělocvičnou Jednotou SOKOL CHRASTAVA, náměstí 1. 
SBS/2/2023 máje 1, 463 31 Chrastava, IČ 442 23 927, ve výši 70.000,-- Kč,
- schválilo c) s TJ Spartak Chrastava, spolek (oddíl zápasu), Turpišova 
koupi části pozemku par. č. 1096/2 o výměře 3500 m2 - 292, 463 31 Chrastava, IČ 467 44 657, ve výši 70.000,-- Kč,
ostatní plocha, dle geometrického plánu č. 1157-1531/2023 d) s TJ Spartak Chrastava, spolek (oddíl sálové cyklistiky), 
nově označeno par. č. 1096/7, v k. ú. Chrastava I, od AVZO Turpišova 292, 463 31 Chrastava, IČ 467 44 657, ve výši 
TSČ ČR p. s., za cenu 700.000 Kč a náklady spojené s koupí, 65.000,-- Kč,
vč. návrhu kupní smlouvy čj. K/4/2023 e) s TJ Spartak Chrastava, spolek (oddíl stolního tenisu), 
- schválilo Turpišova 292, 463 31 Chrastava, IČ 467 44 657, ve výši 
v souladu s usnesením Rady města Chrastava č. 2017/19 ze 65.000,-- Kč,
dne 20. listopadu 2017 a č. 2023/3 ze dne 20. února 2023 f) s TJ Spartak Chrastava, spolek (oddíl volejbalu/nohejbalu), 
darovací smlouvu DR/6/2023 – poskytnutí finančního daru Turpišova 292, 463 31 Chrastava, IČ 467 44 657, ve výši 
pro Domov pokojného stáří – Domov sv. Vavřince v Chrastavě 70.000,-- Kč,
spadající pod Charitu Liberec, Uhlířská 424/7, 460 01 Liberec g) s Orientačním klubem Chrastava, z.s., spolek, Polní 217, 
– Liberec XI-Růžodol I, IČ 265 20 699 ve výši 165.000,-- Kč Dolní Chrastava, 463 31 Chrastava, IČ 467 48 318, ve výši 
- schválilo 80.000,-- Kč,
návrh 1. změny rozpočtu a investičního plánu – rozpočtové h) se Sborem Jednoty bratrské v Chrastavě, Bezručova 503, 
opatření na rok 2023 dle ust. § 16 zákona č. 250/2000 Sb., o 463 31 Chrastava, IČ 467 45 815, ve výši 100.000,-- Kč
rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění poz- - schválilo
dějších předpisů podle ustanovení § 6 odst. 5 písm. c) zák. č. 183/2006 Sb., o 
- schválilo územní plánování a stavebním řádu, ve znění pozdějších 
a ) rozdělení grantu města Chrastavy pro rok 2023 na podporu předpisů (dále jen stavební zákon), a § 171 a následujících 
rozvoje sportovní, kulturní, spolkové činnosti a cestovního zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších 
ruchu předpisů, vydání Změny č. 2 Územního plánu Chrastava a 
b) na základě žádosti o dotaci z Grantu města Chrastava pro podle § 172 správního řádu vydání opatření obecné povahy č. 
rok 2023 na podporu rozvoje kulturní, sportovní, spolkové 1/2023 
činnosti a cestovního ruchu a na základě schváleného - schválilo
rozdělení Grantu zastupitelstvem města Chrastava Plán práce Kontrolního výboru Zastupitelstva města 
poskytnutí neinvestičních účelových dotací a k tomu Chrastava na období květen – prosinec 2023
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Velikonoční trhy
Na Zelený čtvrtek se u Führichova domu konaly premiérové nádhera, obdivujeme všechno, moc se nám tady líbí, klobouk 
Velikonoční trhy. dolů. U jednoho stánku jsem si vybrala perníkového zajíčka, 
Město Chrastava dosud pořádalo trhy vánoční, a protože se abych měla památku,” řekla dáma ve zralém věku. Na místě 
osvědčily, uspořádalo poprvé i trhy velikonoční. Povedlo se. nechyběly ani dílničky pro děti. Mohly si obarvit vajíčka, 
Sýrařka, pekař, uzenář, dráteník a další řemeslníci prezen- uplést pomlázku, vyrobit zajíčka z dřevité vlny nebo svíčku. 
tovali své výrobky a také postupy poctivých řemesel. „Je to Skvělou atmosféru trhů podtrhla i prosluněná obloha.           rp 

Město Chrastava obdarovalo velikonočními balíčky děti ze kterékoli příležitosti. Dětem se také moc líbí Vítání občánků," 
Základní a Mateřské školy Vítkov. řekla ředitelka ZŠ a MŠ Vítkov Romana Sobotková.

Radnice chtěla tímto způsobem poděkovat nejen dětem, ale i "Cítil jsem, že by bylo dobré dětem, a vlastně celé škole, 
všem zaměstanancům ZŠ a MŠ Vítkov za krásná vystoupení poděkovat. Jejich vystoupení jsou vždy úžasná. Do balíčků jsme 
při městských akcích. Děti například pravidelně zpívají, reci- dali hlavně ovoce, sladkostí budou mít teď o Velikonocích 
tují a hrají divadlo na Chrastavských slavnostech. „Slavnosti spoustu," dodal místostarosta Města Chrastava Robert 
máme moc rádi, ale jsme schopni a ochotni vystoupit při Šipula.                                                                                            rp

Odměna pro ZŠ a MŠ Vítkov

Hledáme praktického lékaře pro dospělé do ordinace zdravotního střediska v Chrastavě ( nástupce po panu MUDr. 
Kubínkovi). Potencionální zájemci mohou kontaktovat vedoucí OZO MěÚ paní Hana Urbanova + 420 482 363 825 resp. 
+420 607 738 350, e-mail: urbanova@chrastava.cz, popřípadě vedení města Chrastavy.

V této souvislosti město Chrastava nabízí novému lékaři do nájmu městský byt. Veškeré informace ohledně nabízeného 
bytu poskytne vedoucí OZO MěÚ paní Hana Urbanova + 420 482 363 825 resp. +420 607 738 350, 

e-mail: urbanova@chrastava.cz.

Dále nabízíme stabilizační příspěvek za účelem zajištění odborně kvalifikovaného dlouhodobého výkonu povolání 
praktického obvodního  lékaře pro dospělé .

Město Chrastava hledá praktického lékaře pro dospělé
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Polský projektový partner představuje solankovou gradovnu

Péče o veřejná prostranství a jejich rozvoj pomáhá vytvářet 
kvalitní přírodní místa a rekreační zázemí pro město. Uplynulé 
"covidové" roky nás naučily něčemu důležitému – pečovat o 
svou fyzickou a duševní pohodu, abychom lépe zvládali stres 
způsobený všeobecnou nejistotou před neznámem. Proto 
jsme se společně s naším projektovým partnerem zaměřili na 
zatraktivnění veřejného prostoru pro relaxaci v příjemném a 
kulturním prostředí. 

Park ve Lwówku Śl. se v poslední době stal místem konání 
různých akcí, koncertů a festivalů. V době pandemie COVID-
19 byl park jedinečným místem odpočinku a všudypřítomná 
zeleň působila relaxačně. Součástí projektových aktivit byla 
výstavba solankové gradovny s přípojkami v městském parku 
ve Lwówku Śląském, včetně zajištění pohodlného přístupu k 
objektu. Solanková gradovna je věž vyplněná větvemi trnky, 
po nichž stéká solný roztok, uvolňuje se aerosol obohacený o 
minerály, který vytváří v okolí příjemné klima. Výhody so-
lankové gradovny jsou velké. Prostor gradovny bude vhod-
ným místem pro setkávání s vynikajícím mikroklimatem. 
Další výhodou je zdravotní přínos, protože vzduch v okolí gra-
dující věže se podobá klimatu, které se vyskytuje u moře. 
Minerály obsažené ve vzduchu pomáhají obnovovat a regene-
rovat sliznice horních cest dýchacích. Návštěva gradovny 
tedy může pomoci lidem, kteří překonali COVID-19, k rege-
neraci. 

Město Chrastava, jako projektový partner, vybudovalo vodní 
prvek z pískovcových bloků u zpřístupněné technické památ-
ky – vodní náhon a Francisova turbína, která se stala novou 
turistickou atrakcí v roce 2020.

Aktivity projektu přispějí ke zvýšení turistické atraktivity part-
Projekt "Společně pro zlepšení klimatu našich měst" nerských měst a ke zvýšení cestovního ruchu v příhraniční 

(CZ.11.2.45/0.0/0.0/16_012/0003286) je spolufinancován oblasti. Hodnota společného projektu je 67.616,33 EUR, 
spolufinan-cování z Evropského fondu pro regionální rozvoj Evropskou unií z prostředků Evropského fondu pro 
činí 43. 053,35 EUR. regionální rozvoj v rámci Programu Interreg V-A Česká 
                                                Ing. Lenka Čermáková, referent ORM                              republika-Polsko prostřednictvím Euroregionu Nisa.

Tuplované nic
18. května 2023 v 16 hodin se na místě po zlikvidovaném Ko-
váku uskuteční akce, na které nesmějí chrastavští chybět…
Vzpomínáte, když se zboural kulturní dům, jak se pak slav-
nostně otevíralo NIC? 
Tak nyní se bude něco podobného opakovat – akce Tuplo-
vané nic. 
Po kontroverzním Kováku už není ani památky a nastal čas 
pro novou éru tohoto místa, kde již brzy vyroste obchodní dům 
LIDL. 
Než se tak stane, prostor zažije originální show moderovanou 
imitátorem, bavičem, moderátorem a hercem Petrem Jablon-
ským. 
Nevšední zážitek bezpochyby umocní i kapela Krávy bez 
medu. Jste srdečně zváni.
                                                                                                              rp



10 Chrastavské listy

13. květen  – Luční rybník                            9 – 11 hodin   18. květen –  sál kina                                                 10 hod

RYBÁŘSKÉ  ZÁVODY NA  NÁVŠTĚVĚ  V  BROUČKOVĚ
Závody pro děti i dospělé. Lov na jeden prut, libovolná Společenský klub Chrastava zve na pohádku pro děti. 
technika. Pořádají chrastavští rybáři. Občerstvení zajištěno. Vstupné 50 korun a prodej probíhá na místě.

24. květen –  knihovna                                              17 hod15. květen – vestibul radnice                                   16 hod

OTA  PAVELVYHLÁŠENÍ  VÝSLEDKŮ  FOTOSOUTĚŽE
Beseda u příležitosti 50. let od úmrtí spisovatele, novináře a Během zimního období probíhala fotosoutěž o nejhezčí zimní 
rybáře. Host: Pavel D. Vinklátfotografii, která bude prezentovat PF 2024. O vítězi rozhodla 

porota. Nejlepší snímky budou vystaveny ve vestibulu radni-
27. – 28. květen – louka mezi Jítravou a Zdislavouce a také na webu a facebooku města.

ZÁVODY  V  ORIETAČNÍM  BĚHU
Orientační klub Chrastava pořádá zemský žebříček B-Čechy 16. květen – sál kina                                                  19 hod
pro přibližně 1300 běžců. 

NA  KUS  ŘEČI  S... ALEŠEM  HÁMOU Více informací najdete na becka23.okcha.net. Přihlášky pro 
Vstupné: 200,-Kč, předprodej na www.evstupenka.cz veřejnost  možné  i  na  místě,  tratě  pro  začátečníky i rodiny 

s dětmi (v sobotu přihlášky do 12 hodin, v neděli do 11 hodin). 

18. květen – městská tržnice                                od 8 hod
29. květen – ulice Vítkovská, TRHY
                       křižovatka u bývalého Seppu             15 hodKvětnové prodejní trhy nabídnou velký výběr textilu, obuvi, 

hraček, galanterie a mnoho dalšího. SLAVNOSTNÍ  OTEVŘENÍ
VÍTKOVSKÉ  ULICE
Po dvou letech, kdy probíhala rozsáhlá rekonstrukce důležité 18. květen – prostor po zbouraném Kováku      16 hodin
dopravní tepny, se ulice Vítkovská slavnostně otevře, a to za TUPLOVANÉ  NIC doprovodu cimbálovky Dušana Kotlára.

Po kontroverzním Kováku už není ani památky a nastal čas 
pro novou éru tohoto místa, kde již brzy vyroste obchodní 
dům Lidl. Než se tak stane, prostor zažije originální show 
moderovanou imitátorem, bavičem, moderátorem a hercem 
Petrem Jablonským.

Kalendář kulturních, společenských a sportovních akcí

Společenský klub Chrastava – Květen 2023
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NA KUS ŘEČI S...
    ALEŠEM HÁMOU

    Městské kino Chrastava

16. května 2023

od 19 hodin
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PROGRAM KINA
Digitální městské kino Chrastava

Změna programu vyhrazena!

Květen 2023

Pátek 12. května v 17:30 hodin Pátek 26. květen v 16:30 hodin – HRAJEME PRO DĚTI
STRÁŽCI GALAXIE:  Volume 3 – USA – dobrodružný ŽIVOT KOTĚTE – Francie – rodinný – české znění 
– české znění – 150 minut – nevhodné do 12 let – 83 minuty – přístupný
Ve snímku Strážci Galaxie: Volume 3 od Marvel Studios se Vrnilka je živé a zvědavé kotě, které teprve objevuje život 
oblíbená parta vesmírných ztroskotanců zabydluje na Kdo- na pařížských střechách. Jeho osud se změní, když se ho 
víkde. Jejich spokojený život však brzy naruší ozvěny Roc- ujme desetiletá Clémence  a  odveze  ho do venkovského 
ketovy bouřlivé minulosti.  Peter Quill,  který  se stále trápí domu  v  srdci  hor.  Tím  začíná  jejich neobyčejné dobro-
ztrátou  milované  Gamory,  musí vypravit  svůj  tým na ne- družství, které oba navždy změní.
bezpečnou misi s cílem zachránit Rocketův život, přičemž       
nezdar v této misi může znamenat konec Strážců tak, jak 
je známe.     Vstupné: 140 Kč Pátek 26. května v 18:30 hodin

RYCHLE A ZBĚSILE 10 – USA – akční – české znění 

– 129 minut – nevhodné do 12 letPátek 19. května v 17:00 hodin – HRAJEME PRO DĚTI
Ani ten nejrychlejší řidič na světě nedokáže ujet před minu-MIA A JÁ VE FILMU – Německo, Austrálie, Belgie, Indie 
lostí.  Zjistí  to  i drsňák Dominic Toretto, kterému osud při-– animovaný – české znění – 82 minuty – přístupný
hrál do cesty nejzáludnějšího nepřítele. Muže, jehož kdysi Mia  jede  na  léto  k  dědečkovi,  kde  chce zapomenout na 
připravil o všechno, a který mu to chce vrátit i s úroky. ztrátu rodičů. Svou kouzelnou knihu si samozřejmě vzala s 
Rychle  a  zběsile,  jedna  z  nejdelších filmových ság, píše sebou. Její magický náramek a zároveň portál do knihy se 
(možná) svou poslední kapitolu.       Vstupné: 150 Kčjednoho dne rozzáří a Mia je povolána do magického světa 

fantazie,  elfů  a  jednorožců,  do  Centopie.  Miu, její dávné 
i nové přátele a celý kouzelný barevný svět Centopie čeká 
dobrodružství, jako nikdy před tím.     Vstupné: 130 Kč

Pátek 19. května v 19:00 hodin
ŽIVOT PRO SAMOUKY 
– Česko – komedie – 90 minut – nevhodné do 12 let
Život  po  čtyřicítce  s  nadhledem a pořádnou dávkou sar-
kasmu přináší komedie s Janou Plodkovou v ústřední roli 
od  producentů  úspěšné  Střídavky.  Hlavní postava Klára 
umí být ve čtyřiceti pořád stejně nejistá a zmatená jako v 
osmnácti,  jenom  už to nevypadá tak roztomile. Její man-
želství  ze  dne  na den skončí a ona se znovu ocitne v ne-
předvídatelném světě randění a trapasů.  Vstupné: 140 Kč

Vstupné: 130 Kč, děti do 15 let: 110 Kč
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Čarodějky a čarodějnice
Čarodějky z klubu Tvořílek připravily výstavu na Čarodějnice 

2023.

Letošní pálení čarodějnic, které se na louce u Hasičského 

muzea konalo 30. dubna, bylo mimo jiné obohacené o výstavu 

čarodějek. Ty vznikly pod rukama dívek z chrastavského klu-

bu Tvořílek a lektorky Jany Eichlerové. „Na základních obry-

sech čarodějek jsem pracovala spoustu hodin, aby měla každá 

holčička svou čarodějku, která se jí bude podobat. Výsledek byl 

úžasný, což všichni na konci dubna na louce u muzea viděli,“ 

řekla Jana Eichlerová.                                                                  rp
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Jarní koncert
V sále Centra volnočasových aktivit zahráli na začátku dubna obnovený pěvecký sbor. Mladí muzikanti zahráli na klavír, 

kytary i dechové nástroje. Přihlížející rodiče i učitelé dostali muzikanti z chrastavské hudební školy.
pohlazení po duši. Mohou být na své děti, žáky pyšní...                                                                                                         rpNa samém začátku Jarního koncertu vystoupily Jiřičky - 

Denis Děkanovský, Robin Chmelík, Ondřej Komárek, Matouš plánovali natočit s panem Horáčkem video, což se nepovedlo, tak 
Soukup a Matěj Velechovský, paní učitelka Markéta Mézlová jsme zpracovali tříminutové audio.” Říkají chlapci ze ZŠ 
ze Základní školy Chrastava a pamětník Jan Horáček. Sedm Chrastava. A jejich pedagogický dohled, paní učitelka 
statečných, kteří za sebou mají úspěšný půlroční projekt Markéta Mézlová dodává: “Ze dvouhodinového natočeného 
Paměť národa - Příběhy našich sousedů. materiálu vybrat jen tři minuty, to bylo opravdu náročné. Celý 

projekt bychom nezvládli bez finanční podpory Města Chra-(Příběhy našich sousedů je vzdělávací projekt neziskové 
stava.”organizace Post Bellum pro žáky osmých a devátých tříd 

základních škol a tercií a kvart víceletých gymnázií.) Co měli chlapci za nesnadný úkol, který plnili ve svém volném 
čase? Museli vyzpovídat pamětníka, natočit jeho vzpomínky, “Bylo to celkem složité, chvílemi jsme si říkali, že to nezvlád-
digitalizovat fotografie, prozkoumat archivy a nakonec vytvo-neme, ale nakonec se nám to povedlo. Sice jsme původně 
řit rozhlasovou, televizní nebo psanou reportáž. 

Na doporučení Jitky Marxové z chrastavského infocentra si 
vybrali již zmiňovaného pana Jana Horáčka, který založil 
slavnou Chrastavskou šlápotu. Turistika ho oslovila už jako 
školáka. Denně chodil tři kilometry do školy polními cestami.

“Spolupráce s panem Horáčkem byla skvělá. Už po týdnu od 
seznámení svolil, že s ním můžeme natáčet.” Shodují se 
chlapci.

“Honza Horáček, kterého znám dlouhá léta, si pozornost bez-
pochyby zaslouží, je to dobrý člověk.” Uvedla Jitka Marxová.

Slavnostní zakončení projektu Příběhy našich sousedů se 
konalo v libereckém kině Varšava. Třicet žáků základních 
škol a jednoho gymnázia z Liberecka zde poutavým 
způsobem představilo příběhy svých šesti pamětníků. 

Kluci z Chrastavy pojali prezentaci pěkně zostra - vrhli se do 
ringu, kde se proti sobě postavili devadesátiletý Jan Horáček 
a jeho osud. 

Vášnivý turista to neměl v životě snadné, ale nakonec vždy 
nad svým osudem vyhrál a už od mládí se řídí radou jednoho 
ze svých učitelů: “Práce se neboj, práce se musí bát tebe.”

Vše, co chlapci o panu Horáčkovi zpracovali, ale i projektu, 

najdete zde:

https://www.pribehynasichsousedu.cz/liberecko/liberecko-

2022-2023/horacek-jan/                                                            rp

Sedm statečných
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Tímto měsícem jsme zakončili letošní sezónu florbalové ligy co krásně zní, ale co je mnohem sympatičtější, že se jimi 
volného času. Pro nás Chrastaváky to byla zkušenost nová, naše děti řídí a dodržují je: 
ještě nikdy jsme do takového celoročního projektu zapojeni „Fair-play v překladu znamená férová nebo čestná hra. Přídavné 
nebyli. Teď, již na konci, můžeme říci, že naší účasti rozhodně jméno „férová“ znamená „bez podvádění nebo bez snahy získat 
nelitujeme, ač jsme zrovna neobsazovali první místa v ta- nespravedlivou výhodu“. Sportovci, kteří hrají fér, zůstávají 
bulkách. Jakákoli zkušenost je však zkušeností prospěšnou. slušní a skromní, když vyhrají, ale i když prohrají. Respektují 
Pokud se zamyslíme, co dobrého a špatného nám přinesla pravidla hry a své protivníky a vědí jak přijmout porážku.“
účast ve volnočasové lize, je to rozhodně podmíněno Nejsme smutní, že nevozíme poháry a medaile, jsme hrdí, že 
úskalími kolektivního sportu všeobecně. Tím máme na mysli naše děti bojují vždy čestně a s respektem. Všichni naši malí 
každého účastníka týmu. Jeho ambice, vůli, fyzičku, florbalisté získávají za sezónu 2022/2023 pomyslný 
nasazení, chuť, motivaci, zázemí, zvládání stresu, spolupráce, olympijský odznak 
šikovnost…prostě všechno toto a mnohem víc do sebe musí „Provozování sportu je lidským právem. Každý jednotlivec musí 
zapadat a nám se prostě nedařilo překonat a vychytat mít   možnost  provozovat  sport  bez  jakékoli  diskriminace   a 
všechny tyto nástrahy týmového sportu. v olympijském duchu, jenž vyžaduje vzájemné porozumění v du-
Co bychom ale rozhodně chtěli ocenit, v čem bude Chrastava chu přátelství, solidarity a fair-play.“
vždy na prvním místě, tak to je fair play chování. Za to mají 
naše děti obrovskou pochvalu a ohromný náskok do života. Viki Váňová, Monika Zubrová, Hela Šťastná
Musím citovat z českých olympijských stránek nejen slova, FLORBAL CHRASTAVA

Žáci naší školy se zúčastnili 20.4.2023 turnaje minifotbalu proti žákům Základní školy T. G. Masaryka z Hrádku nad Nisou, 
Základní školy Lidické z Hrádku nad Nisou a Základní školy a Mateřské školy Stráže nad Nisou. Turnaj se odehrál v naší 
základní škole ve Školní ulici. Vítězem základní skupiny se stala Základní škola Lidická. I přestože naši žáci získali stejný počet 
bodů jako žáci ze Stráže nad Nisou, skončili nakonec na 3. místě kvůli menšímu počtu vstřelenýchbranek. 

Účastníci minifotbalu za naši základní školu byli: Samuel Valdhans, Alexandr Kričfalušij, Tomaš Stejskal, Josef Hovad, Rudolf 
Roček, Denis Děkanovský, Lukáš Močárko, Richard Pavelka, Daniel Hartman, Natálie Chadrabová a Eva Stehlíková. Všem 
děkujeme za vzornou reprezentaci naší školy.                                                                                                                           (P. Popelínský)

Sportovní prohra není prohrou životní

Turnaj v minifotbalu / 20. 4. 2023

ZŠ CHRASTAVA
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V pátek 14. 4. 2023 se výběr chlapců ze 4. a 5. ročníků 
zúčastnil fotbalového turnaje McDonald's Cup. Pořadatelem 
letošního turnaje se stala ZŠ Lidická v Hrádku nad Nisou. 
Utkání se kvůli špatnému počasí odehrála v hale Sokolovny 
namísto venkovního hřiště. Naši chlapci do jednotlivých 
zápasů dali všechno, ale na postup do dalšího kola turnaje to 
nestačilo. Celkově jsme na konec vybojovali krásné 3. místo. I 
když  je nám líto, že se nepodíváme do dalších kol  turnaje, 
myslím si, že jsme podali skvělý výkon a všichni jsme si to 
náramně užili. 

                    (M. Dang) 

Je již tradicí, že žáci 8.ročníku naší školy jezdí v rámci náměstí.
předmětu občanská výchova na exkurzi do Poslanecké V Praze jsme strávili pohodový den a domů se vrátili nejen s 
sněmovny. Nebylo tomu jinak ani tento školní rok a v pátek novými poznatky, ale především obohaceni o nové společné 
17.3.2023 jsme opět navštívili stověžatou Prahu. zážitky.                                                                   Petra Burešová 
K Poslanecké sněmovně jsme dorazili přesně ve stanovený 
čas. Protože nás byl velký počet, rozdělili jsme se na tři 
skupiny. Každá skupina nezávisle na sobě zhlédla video, ve 
kterém jsme se dozvěděli základní informace o fungování 
Parlamentu ČR. Před samotnou prohlídkou sněmovny jsme 
nejprve museli absolvovat bezpečnostní kontrolu. Každý z 
nás prošel bezpečnostním rámem, což pro některé žáky byla 
největší událost dne . Poté nás už průvodce provázel velkými, 
prosvětlenými, reprezentačními místnostmi, které byly zdo-
beny uměleckými díly. Samotná zasedací místnost Posla-
necké sněmovny byla ve skutečnosti menší, než jak se zdá v 
televizi. Její zdi a stropy jsou zdobeny zlatem. Prohlédli jsme 
si místa jednotlivých poslanců a vlády a také hlasovací 
zařízení.

Počasí nám přálo a tak jsme i zvládli navštívit zajímavá místa 
v blízkém okolí Poslanecké sněmovny.  Každá ze skupin žaků 
se se svými vyučujícími vydala jiným směrem. Našimi cíli se 
staly Pražský hrad, Karlův most s Kampou a Staroměstské 

Žákovský parlament naší školy po covidové pauze opět rozjel Kateřina  Starhoňová  z  9.B,  která  se  svého  úkolu zhostila 
svoji činnost a první akcí, kterou si nenechal ujít, bylo s nadšením.
připojení se k celorepublikové výzvě „Ukliďme Česko“. Za naši základní školu se akce zúčastnilo zhruba 40 dobro-
Akce oficiálně probíhá od 1.dubna, my jsme hromadný úklid volníků z řad parlamenťáků, žáků a učitelů. A protože v 
Chrastavy a okolí zorganizovali na pondělí 3. 4. 2023. Za množství je síla, připojila se k uklízecí výzvě i celá školní 
žákovský parlament se hlavní organizátorkou akce stala družina, což bylo dalších 60 dětí se svými vychovatelkami.  

Skupiny dobrovolníků vyrazily na všechny světové strany a 
sjednotily se pro správnou věc. Akce byla nepovinná, a 
pokud vás zajímá, co za to děti dostaly nebo co všechno 
jsme jim za to slíbili, tak odpovídáme NIC. Opravdu přišly či 
zůstaly v družině samy za sebe, ze svého přesvědčení, 
připraveny napravit to, co se ještě odčinit dá. 

Děkujeme všem zapojeným dětem, které předvedly, že ne 
všichni se mají strkat do stejného pytle, a byly příkladem 
všem svým spolužákům a spoluobčanům.  

Shodou okolností se tento den konal i výukově vzdělávací 
program pro některé žáky 1.stupně v nedalekých Hejnicích. 
Zde se dozvěděli nemilou, ale důležitou pravdu, že největším 
nepřítelem planety jsme my lidé. Tak je vlastně spravedlivé, 
že zase my lidé si tu zeměkouli musíme po sobě uklidit..., 

Fotbalový turnaj 4. a 5. ročníků – McDonald´s Cup

Návštěva Poslanecké sněmovny

Den Země – Ukliďme česko! Ukliďme Chrastavu!
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 protože ono se to samo neudělá!

Budeme doufat, že toto naše konání má smysl a možná 
jediné,co pro to můžeme udělat, je to, jak se sami k tomuto 
problému postavíme, jak sami půjdeme příkladem a hlavně, 
že nám to nebude jedno!

Je to opravdu na každém z nás, jak nejlépe využijeme čas, 
který strávíme na této jediné obyvatelné planetě. A pro 
začátek – třiďme odpad, má to smysl!!!

Helena Šťastná (vychovatelka ŠD)

Petra Burešová (koordinátorka ŽP)

Ukliďme Česko pohledem parlamenťáka
Akce Ukliďme Česko, ukliďme Chrastavu, pořádané žákov-
ským parlamentem 3.dubna 2023, se mohl dobrovolně 
zapojit každý. Jediný úkol byl podat přihlášku, aby 
organizátoři mohli nachystat rukavice, reflexní vesty a pytle 
na posbírané odpadky. Úkolem bylo uklidit vybrané ulice a pozoruhodné, např. kopačky nebo obří drát, které se nachá-
zelené plochy. Já jsem se do akce zapojil nejen proto, abych o zely u cesty k dětskému domovu. Velkým překvapením bylo 
ní podal zprávu, coby tiskový mluvčí parlamentu, ale také objevení obrovského množství lahví a plechovek od 
proto, že mi není lhostejné, jak to v našem milovaném městě alkoholu, které jsme našli u lávky přes Jeřici a následně 
vypadá. roztřídili do sběrných kontejnerů na kov, sklo a plasty. 
Průběh byl takový, že se žáci základní školy sešli na náměstí Cestou jsme došli až k fotbalovému hřišti. Touto trasou už 
1. máje, kde se rozdělili do tří skupin, samostatnou skupinu množství odpadků bylo výrazně menší. Moje výprava u 
tvořily děti z družiny. Každá skupina měla jiný směr – Nová fotbalového hřiště skončila, ale zbytek skupiny se vydal až 
Ves, Vítkov, Andělská Hora. Já osobně putoval směrem do Vítkova. Myslím si, že  tato akce byla určitě užitečná, a 
Vítkov. Největší překvapení na nás čekalo v  průmyslové zóně měl by se jí příští rok zúčastnit každý, kdo chce žít v čistějším 
ve Školní ulici, kde jsme na jednom místě nasbíranými městě.
odpadky zaplnili čtyři velké pytle. Některé nálezy byly vskutku Denis Děkanovský, tiskový mluvčí žákovského parlamentu

A je to tady! Když jsme se v době adventu vraceli z výměn- jená. Naši žáci i rodiče dokázali, že zvládnou komunikaci v ci-
ného pobytu v Eichstättu, zdálo se nám, že březnová zím jazyce, a poznali někoho nového, navázali mnohá 
návštěva německých dětí u nás v Chrastavě je ještě hodně přátelství.  Jen u několika  dvojic se ukázalo, že partneři mají 
vzdálená. Ale náhle tu byl 20. březen a my jsme před školou odlišné zájmy, takže si spolu tolik nerozuměli. Společné 
čekali na příjezd našich hostů. Většina z nás uvítala svého akce si ale užili všichni. Při rozloučení v pátek ráno  jsme si 
známého, hostitele z pobytu v Eichstättu. říkali, že nám společné dny utekly a že by u nás hosté mohli 

ještě pár dní zůstat.Program pro pobyt v Chrastavě připravily paní učitelky tak, 
abychom našim hostům ukázali zajímavosti v našem městě Děkujeme především všem rodičům i našim žákům za péči o 
a jeho okolí a abychom si všichni společně užili také trochu hosta z partnerského města Eichstättu. Musíme poděkovat  
sportu a legrace. Německé děti si prohlédly kostel, Führichův i představitelům našeho města, že výměnný pobyt podporují 
dům a chrastavské náměstí, seznámily se také s následky finančně, aby se mohl uskutečnit. Také připravili dárky a 
povodně v roce 2010. Navštívily botanickou a zoologickou přátelské setkání s německými dětmi na radnici.
zahradu. A společně jsme si užili odpoledne se soutěžemi a Věříme, že za dva roky se naši žáci opět zúčastní dalšího 
přípravou bramboráků a také jízdu na koních na farmě výměnného pobytu!                                               Irena Lejsková
Vysoká.Ve středu se při stoupání na vrchol Ještědu ukázala 
lepší fyzická kondice našich českých dětí, počasí bylo vy-
loženě jarní, sluníčko a teplo. Ve čtvrtek si naši hosté vyzkou-
šeli vyučování u nás ve škole a pak jsme společně zamířili do 
Babylonu na Lasergame a bowling. Na závěr jsme měli mož-
nost prohlédnout si libereckou radnici a vystoupat na její věž. 
 Absolvovali jsme i slavnostní oficiální akci, sázení stromů 
společně se starosty obou měst. To bylo náročné, hlavně 
zatloukání velikých kůlů. Ale budeme mít do budoucna na náš 
výměnný pobyt památku na louce pod školou.

Program v rodinách odpoledne a večer byl různý, někdo se 
procházel, někdo jel s rodiči na hokej, večeři nebo koncert, jiní 
hráli hry. Důležité bylo ale to, že se všichni dokázali domluvit a 
že německé děti poznaly vstřícné prostředí v našich 
rodinách.

Většina účastníků byla s výměnným pobytem velmi spoko-

Výměnný pobyt s partnerským Eichstättem
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Ke Dni učitelů jsme od rodičů Patrmanových byly my, paní 
učitelky z MŠ Motýlek, poctěny pozváním do divadla F.X. 
Šaldy.
A ne na ledajaké představení, ale přímo na premiérové vystou-
pení jejich dcery a naší žákyně Terezky Patrmanové v opeře 
Madame Butterfly.
Její dech beroucí výkon si vysloužil potlesk ve stoje.
Tímto děkujeme celé rodině Patrmanových za neuvěřitelný 
zážitek. 
                                                                    p. učitelky z MŠ Motýlek

Velikonoční dílny, barevné dny a poděkování dětem Den Země a Ukliďme si Česko

Velikonoční pašijový týden tradičně držíme i v naší škole. Mo- Celosvětový Den Země letos připadá na sobotu 22. dubna, 

dré pondělí bylo ve znamení pobíhajících a tvořících dětí a žá- proto jsme byli nuceni ho maličko posunout na pátek 21. 

ků, kteří se na velikonoční dílny oděli do modré barvy. V úterý dubna. Po shlédnutí dokumentu „Odpady mezi námi“ jsme si 

jsme celou školu prozářili do žluta a řešili jsme obyčeje a tra- vyrobili pohyblivou zeměkouli a zmenšený model globusu. 

dice. Středu jsme si již poněkolikáté změnili ze škaredé na Následně jsme vyrazili do širšího okolí v rámci akce Ukliďme 

pestrobarevnou, protože veselé barvy máme rádi. Navštívil si Česko a posbírali vše, co do krásné přírody, kterou kolem 

nás pan místostarosta Robert Šipula, který dětem poděkoval školy máme, nepatří.

za vystoupení na chrastavských akcích, předal jim ovoce a 

drobné pamlsky a popřál krásné Velikonoce.

Zápis do 1. třídy

Ve středu jsme u zápisu přivítali naše budoucí prvňáčky. Bylo 

to zápolení s dovednostmi a vědomostmi nabytými doma a ve 

školce, které dopadlo na výbornou. Na všechny děti se bude-

me v září moc těšit ve škole.

Zrodila se hvězda

Zprávičky z vítkovské školy
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Nebezpečné látky má v dnešní době doma každý z nás. Je (ethanol) nebo propan butan. Všechna paliva do 
třeba si uvědomit potenciální nebezpečí a být opatrný v nejrůznějších teplometů, grilů, bytových krbů apod., jsou 
přístupu k některým zdánlivě běžným věcem a aktivitám. Je samozřejmě ze své podstaty hořlavé a podle toho je třeba s 
třebamít na paměti, že toxická látka se od té netoxické nimi nakládat.
odlišuje v množství. Problémy nebo dokonce smrt nám může 
přivodit cokoliv, od destilované vody po kuchyňskou sůl. A jak bychom tedy mělinebezpečné látky doma uložit? 

Skladujme prostředky zejména mimo dosah dětí a mimo 
Nejrozšířenější skupinou nebezpečných látek v domácnosti místa, kde se pohybují domácí zvířata. Uchovávejme 
jsou čisticí prostředky. Obecně platí, že čisticí prostředky plní přípravky pouze voriginálních obalech, nikoliv v obalech od 
svoji funkci především díky agresivním chemickým látkám v jiných přípravků, potravin nebo nápojů, aby nedošlo k 
nich obsaženým a ty jsou škodlivé pro naše zdraví a pro záměně. Chemické prostředky skladujme vždy odděleně od 
životní prostředí. Jde např. o chlornan sodný, tj. žíravinu potravin. Dodržujme návody k použití, používejme 
obsaženou v prostředcích jako je Savo. Druhou skupinou předepsané ochranné pomůcky a nakupujme přípravky s 
nebezpečných látek jsou kyseliny a louhy (nejčastěji kyselina ochranným uzávěrem. Použité obaly likvidujme podle 
chlorovodíková a hydroxid sodný), které najdeme v čističích návodu výrobce.V případě požití jedovaté látky je nezbytné 
WC, sifonů apod. Pozor také na dezinfekce na bázi peroxidu podat záchranářům co nejvíce informací o otravě, o druhu 
vodíku, který je také agresivní žíravinou. látky a o čase jejího požití. Obal požité látky nevyhazujme, je 

důležitým zdrojem informací.
Nezapomeňme! Štěstí přeje připraveným!Další skupinu nebezpečných látek tvoří látky hořlavé. Mezi ty 

patří nejrůznější laky, barvy či ředidla stejně jako čistý alkohol plk. Mgr. Michaela Stará, HZS Libereckého kraje

Hasiči radí občanům: Nebezpečné látky má doma každý. Jak je správně uskladnit?

Slavností podvečer se uskutečnil v sále kina Chrastava v pon-
dělí 27. března.Do posledního místa zaplněný sál sledoval 
vyhlašování výsledků Sportovec Chrastavy, cena za Rozvoj 
spolkové činnosti a Osobnost pro rok 2023.

Mezi nominovanými sportovci bylo i šest našich členů, 
hlavně z řad Mladých Hasičů.Lucie Křížová v kategorii dívky a 
chlapci do 18 let, Šárka Schveigerová, Jakub Stahoň, Jan 
Weber a Vítek Schveiger v kategorii dívky a chlapci do 14 let a 
Vladimír Židlický v kategorii ženy a muži.

Na stupně vítězů nakonec vystoupala Lucie a umístila se na 
2. místě ve své kategorii. I tak ale všem ostatním, kteří v no-
minacích uspěli, gratulujeme.

O víkendu 25. a 26. 3. se uskutečnil VIII. ročník Jablonecké 

haly pro mladé hasiče. 

V sobotu se na startovní čáru běhu na 60m překážek 

postavilo 209 starších chlapců a 288 starších dívek a v neděli 

202 mladších chlapců a 167 mladších dívek. 

Jablonecká hala mladých hasičů je součástí Českého halo-

vého poháru, a tak se tohoto závodu zúčastní závodníci ze 

všech krajů a koutů země.

Náš sbor měl zastoupení Šárkou Schveigerovou v kategorii 

starších dívek a trojicí mezi mladšími chlapci – Jan Weber, 

Vítek Schveiger, Jakub Stahoň.

Šárka se umístila na 80. místě s časem  14,24 s.

Kluci obsadili:     Vítek 32. místo s časem  16,06 s

 Jan 78. místo s časem  20,07 s

 Kuba 90. místo s časem  20,60 s

Děkujeme všem závodníkům za jejich úžasné výkony a po-

mocníkům na soutěži

Vladimír Židlický

Hasiči: vyhlášení sportovce Chrastavy 2023

Jablonecká hala mladých hasičů
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Vendy Růžičková

KOMUNITNÍ CENTRUM
JEDNOTA BRATRSKÁ CHRASTAVA

B e z r u č o v a 5 0 3 – C H R A S T A V A

Mladí dobrovolníci v Chrastavě opět udělali kus práce ráčkovou, která pracuje jako poradce pro terminálně 
nemocné, jejich blízké a pozůstalé. Večer byl samozřejmě V již tradičním termínu během Velikonoc proběhlo Setkání 
plný emocí, což ale rozhodně k tomuto tématu patří. Paní mladých dobrovolníků Jednoty bratrské. Do Chrastavy se tak 
lektorka nás seznamovala s tím, co dělat, když se dozvím, že sjelo na 140 mladých či dospívajících křesťanů z 21 různých 
můj milovaný má tzv. terminální diagnózu, což znamená, že měst naší země. Cílem setkání bylo nejenom budovat 
jeho stav nezadržitelně směřuje ke konci života a medicína ho vzájemná přátelství, ale také přiložit společně ruku k dílu. 
již nedokáže léčit. Vysvětlila nám pojem a důležitost paliativní Během pátku a soboty se tito mladí pomocníci rozdělili na 11 
péče,která již neléčí nemoc samotnou, ale přináší člověku stanovišť v Libereckém kraji, na kterých pomohli např. se 
úlevu. Také nás seznamovala s potřebami lidí na konci života sadbou stromů, rozličnými zahradnickými pracemi, natí-
a povzbuzovala do láskyplné, otevřené a pravdivé komu-ráním, mytím oken, stříháním stromů, čištění stezek singl-
nikace. Důležitou částí večera bylo i představení nabídky treku nebo také vyklízením. Výsledky jejich obětavé práce 
služeb mobilního a lůžkového hospice. Došlo také na málo ko-můžete vidět i přímo v Chrastavě, ať už jde o ořezané lípy v 
munikované téma: jak se postarat o vlastního blízkého poté, Lipové ulici, úklid městského lesa nebo úpravy dětského 
co zemře.hřiště a zahrady u budovy Bételu.
Věřím, že účastníci přednášky odcházeli domů sice s mnoha V organizaci celé akce pomohlo jednak Bétel bistro a mnozí 
nelehkými podněty k přemýšlení, ale i s vírou, že péči o své dobrovolníci, kteří zajišťovali stravu pro mladé dobrovolníky 
milované v závěru jejich života zvládnou. A také, že na to během celé akce, také Základní škola Chrastava, ve které 
nejsou sami a pokud tímto časem projdou společně se svým mohli účastníci akce přespat, a dále TJ Spartak, které po-
blízkým, udělají nejen to nejlepší pro něj, ale tato zkušenost skytlo zázemí pro společné programy. Za tuto podporu moc 
posune i jejich vlastní život.                                    Marie Justováděkujeme, setkání by se bez ní neobešlo!

Akce se velmi vydařila, i přes nepříznivou předpověď počasí 
dokonce ani nezapršelo, a my se budeme na naše mladé 
dobrovolníky těšit zase příští rok!                            Petra Radová

Sobotní výlet Klubáče a Mola
V sobotu 15. dubna jsme spojili síly našich dvou klubů pro 
prvostupňové děti a vyrazili společně na Bedřichovku. I přes 
mírnou nepřízeň počasí jsme statečně doputovali až k vy-
tyčenému cíli. Cesta však nebyla úplně jednoduchá. Na 
motivy Narnijské ságy jsme se vydali hledat tajemné bytosti, 
abychom je získali na svou stranu k boji proti Ledové 
královně. Výletníci tak museli po cestě plnit mnoho úkolů a 
řídit se pokyny v ukrytých zprávách, aby věděli, kudy mají 
kráčet nebo jak se vyhýbat nebezpečným nepřátelům v po-
době obrů či smečky vlků. Odměna za jejich úsilí se jim na 
konci cesty dostala v podobě opečených buřtů a pravých 
amerických maršmelounů určených k opečení na ohni. Cesta 
zpátky už byla poklidnější a k Bételu jsme tak dorazili přesně 
ve vytyčený čas. I přes znatelnou únavu a menší nehodu s 
telefonem v závěru jsme si výlet užili a těšíme se na další 
příležitost společně vyrazit do přírody.                      Pavel Rada

Přednáška Péče o stárnoucí blízké – Důstojné umírání
Přednášky Rodinného centra Domeček se většinou nějakým 
způsobem věnují výchově dětí, tedy péči o nový život. Jelikož 
však vnímáme, že život si zaslouží péči a úctu od jeho počátku 
až do jeho konce, rozhodli jsme se tentokrát mluvit o 
netypickém tématu – o umírání. Přesněji řečeno o tom, jak 
našim milovaným umožnit zemřít důstojně, v kruhu svých 
blízkých a ve vděčnosti za dar prožitého života.
Nutno říci, že jsme k přednášce hleděli poněkud s bázní, kolik 
lidí dorazí, protože téma smrti je v naší společnosti pořád 
spíše vytlačované. Ale s radostí jsme mohli konstatovat, že 
téma si své posluchače našlo. Na pondělí 17. dubna jsme 
pozvali lektorku s mnoha zkušenostmi, Mgr. Michaelu Ho-
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Z činnosti Městské policie Chrastava
Porušení obecně závazné vyhlášky města 2/2014. Událost Bílého Kostela.
vyřešena dle zákona. V nočních hodinách spolupráce s OO PČR Chrastava při 
Spolupráce s PČR při pátrání po osobě podezřelé z krádeže. kontrole chatových oblastí, kontrole motorových vozidel a 

jejich řidičů (kontroly na alkohol, drogy, odcizené RZ, Spolupráce s záchrannou službou Liberec.
odcizená motorová vozidla, osoby v pátrání).Řešení přestupku krádeže v prodejně Penny Chrastava.  

Hlídkou Městské Policie zajištěna osoba, která  konzumovala 
Doprava v Chrastavěpotraviny v prostorách prodejny. Jelikož výše uvedená osoba 
Jelikož od začátku roku 2023 došlo k nárůstu přestupků odmítala spolupracovat se zasahující hlídkou a nereagovala 
řešených v dopravě, zaměří se Městská policie Chrastava v na výzvy, byly použity donucovací prostředky. Dále na místo 

byla přivolána PČR a událost byla vyřešena dle zákona. měsíci dubnu a květnu ve zvýšené míře na kontrolu dopravní 

situace – kontrolu správného parkování, porušování zákazů Zajištění úklidu pozemní komunikace po používání země-
dělské techniky. Událost vyřešena dle zákona. vjezdu, dodržování předepsané rychlosti a jiné. 

Porušení obecně závazné vyhlášky města a to požívání alko-
holu  na veřejně přístupném místě. Událost vyřešena dle 
zákona.

Na základě oznámení řešení přestupku rušení nočního klidu. 
Událost vyřešena dle zákona.

Odchyt toulavých zvířat v katastru obce:  2, předána majiteli.

Kontrola okrajových částí města – Vítkov, Vysoká, Víska, 
Kolonka, Andělská Hora, Barandov, přehrada Luční, 
Opakované kontroly zahrádkářských kolonií.

Kontroly dopravní situace v centru města a okolí a přilehlém 
okolí.

Dohled nad dodržováním nočního klidu a veřejného pořádku v 
celém katastru města Chrastava,obce  Stráž nad Nisou a 

Čarodějky v kuchyni
Čarodějky v kuchyni přilákaly do sálu Kina Chrastava plné Doslova se nesnášejí. Nejenom kvůli konkurenci, ale také 
hlediště. Michaela Dolinová a Veronika Žilková na jevišti kvůli dávnému hříchu z mládí. Je nebezpečné vyskytovat se v 
zářily a řádily. jejich blízkosti, pokud se ty dvě dostanou k sobě. A právě 

těmto dvěma rivalkám je nabídnuta nová společná cooking Divadelní komedie vypráví o kuchařkách Dolly Biddleové a 
show Čarodějky v kuchyni...Isabel Lomaxové. Každá má svou televizní kuchařskou show. 

Každá se orientuje na jinou kuchyni − a příšerně na sebe žárlí.                                                                                                          rp
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Lenka Potůčková: NÁVRAT NEŽÁDOUCÍ na opačné straně války. Lucy se ocitá v centru zuřícího 
konfliktu a musí čelit děsivé realitě chudoby a nejistoty. Brzo Příběh zdravotní sestry v neklidném českém pohraničí po 
se ale ukazuje, že láska překoná i ty největší hrůzy.roce 1945

Strhující román o osudech mladé zdravotní sestry se odehrá-
vá v kulisách poválečných československých dějin. Dívka se 
vrací domů z koncentráku, u Drážďan se k ní přidá malé 
nemluvící děvčátko. Po návratu do Čech zamíří s holčičkou 
do nemocnice v pohraničí, kde si najde práci. Obě se spolu 
postupně sžívají a vzniká mezi nimi vztah matky s dcerou. 
Prožívají tu divoká poválečná léta, odsun Němců Rudými 
gardami i nástup komunistů, jejichž praktiky hrdince často 
připomínají roky prožité v lágru. Přes mnohé těžkosti zde obě 
nakonec najdou nový domov, přátele i lásku...

Dagmar Digma Čechová – PODÍVEJ SE PODRUHÉ
Nový román od autorky bestsellerů Nemusíš!, Nesejdeš z 
cesty, Jedna z pěti a Okno s dívkou a ptáčkem Zamiluješ-li se 
na první pohled, podívej se podruhé, radí osamělému 
spisovateli Oldřichovi nejoblíbenější z jeho postav, dokonalý 
muž a úspěšný detektiv Xaver. Jako sebevědomé alter ego 
směruje autorův život až do chvíle, kdy si ho dokonale 
podmaní mladá a krásná Heda. Oldřich nemůže uvěřit svému 
štěstí a hluboký cit k milované ženě ho přiměje i přestat 
naslouchat dlouholetému příteli. Manželská idylka má však i 
temné chvíle, kterých nenápadně přibývá, a zmatený muž se 
brzy musí ptát, kde a proč se vytratil on sám.

Michaela Klevisová – VRANÍ OKO
Pravda není slepá, vina neuletí. Osmý případ Josefa 
Bergmana. Vyšetřování zavede kriminalistu Josefa 
Bergmana do chatové osady u řeky na jižní Moravě, kde lišky 
dávají dobrou noc. V okolních mokřadech vzniká nová ptačí 
rezervace, kterou tam ovšem místní nechtějí. Lidé tak mají 
spoustu důvodů vzájemně se nenávidět. Bergman musí přijít 
na to, jak vražda podivínského ornitologa souvisí s nedávnou 
smrtí pražské profesorky. Pravdu znají snad jen ptáci, kteří 
nerušeně poletují nad hlavami obětí i podezřelých.

Maggie Brookes – V LÁSCE A VÁLCE
Milostný trojúhelník uprostřed španělské občanské války. 
Jednadvacetiletá Angličanka Lucy se v roce 1936 vydává do 
občanskou válkou sužovaného Španělska. Jako dobro-
volnice chce pomáhat místním uprchlíkům, ale to není jediný 
motiv její cesty. Hodlá taky najít a přivést domů Toma a 
Jamieho, své nejlepší přátele od dětství, kteří tu bojují každý 

Novinky z městské knihovny

VÝROČÍ  MĚSÍCE

Jerome Klapka JEROME Uchytil se jako dělník u železniční společnosti London and 
North Western Railway, kde setrval čtyři roky, dále pak (2. 5. 1859 –  14. 6. 1927)
pracoval také jako učitel, balič a jako ochotnický herec pod Narodil se jako čtvrté dítě do 
uměleckým jménem Harold Crichton v kočovné herecké rodiny laického kazatele otci 
společnosti. Po třech letech společnost opustil a začal psát Jerome Clapp Jeromovi a 
drobné eseje a krátké humoristické příběhy, bez většího matce Marguerite Jeromové, 
úspěchu. Na skutečný úspěch na literárním poli si musel své prostřední, neanglicky 
počkat do svých třiceti, kdy začal časopis Home Chimes znějící jméno Klapka dostal 
vydávat seriál příběhů o výpravě třech vodáků po řece Temži, na počest rodinného přítele 
který pak vyšel knižně pod názvem Tři muži ve člunu (o psu maďarského generála Gy-
nemluvě). Po deseti letech pak vydal její volné pokračování örgya Klapky. Začátkem 
Tři muži na toulkách, kde popisoval cestování po Německu. sedmdesátých let, když mu 
Tyto dvě knihy patří bezesporu k tomu nejznámějšímu, co kdy bylo patnáct, ztratil otce a z 
napsal.f inančn ích  důvodů  by l  

donucen zanechat studií na 
střední škole a začít si vy-
dělávat na živobytí sám. 

Z díla: Tři muži ve člunu (o psu nemluvě), Tři muži na toulkách
             Poutníkův deník, Lenochovy myšlenky
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V sobotu 22. dubna se uskutečnilo 42. Setkání turistů na 
Výhledech. Oblíbená akce s mezinárodní účastí přinesla 
mnoho radosti dětem i dospělým a navíc přálo i počasí. 

Jako každý rok, tak i letos se sešli turisté a příznivci turistiky 
na Výhledech.Předpověď dlouho očekávaného slunného 
počasí vyšla, a proto účast veřejnosti a turistů byla vysoká. 
Výhledy si nenechal ujít ani starosta Chrastavy Michael 
Canov nebo zakladatel slavné Chrastavské šlápoty Jan Ho-

ráček, který chystá jubilejní 50. ročník. 

Na vrcholu byl tradičně připraven oheň, přivítání členy osad-
ního výboru Vítkov a panem starostou města Chrastavy.  
Připravené občerstvení v podobě buřtů, kávy, koláčů, piva a 
limonád bylo příjemné. Vystoupat na vrchol není úplně 
jednoduché, to mi dají za pravdu všichni, kteří výstup absol-
vovali. Zejména ti starší, ale výborný výkon podaly i děti, pro 
které děvčata z Vítkova připravila vlastnoručně zdobené 
perníkové medaile. Bylo možné si zakoupit i turistické znám-
ky, nálepky, magnetky, pohlednice.

Mezi všemi panovala jarní nálada a velké poděkování patří 
všem organizátorům.

Za KČT Chrastava Z. Novotná

Setkání turistů na Výhledech
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Dne 25. března jsme pořádali a zároveň se účastnili MČR druhém místo se umístil Mezzina Niccolo. V kategorii 60 ran 
AVZO TSČ ČR. Na tuto soutěž přijelo 54 střelců z celé re- stoje  ženy, juniorky zůstal titul také v Chrastavě, když si titul 
publiky. Skoro všechny kategorie a disciplíny střelci z Chra- vystřílela Vlčková Michaela, na třetím místě skončila 
stavy vyhráli. V kategorii žáci do 12 let v disciplíně 30 ran Jeníková Markéta. Další úspěch v kategorii muži, junioři 
vleže získala titul Weisserrová Šárka, druhé místo Trnovský 60ran stoje si nenechal vzít juniorský reprezentant Mikulčik 
Jan a třetí na stupínek vystoupila Klusáčková Karolina. Radek a jeho otec a trenér Mikulčik Hynek skončil na třetím 

místě. V kategorii senioři 60 ran stoje se nám tolik nevedlo, V kategorii žáci do 14 let titul získali Hois Jakub a na druhém 
druhé místo si vystřílel Rajnoha Josef a na třetím mistě místě skončil Guba Vilém. V dorostencích v disciplíně 40 ran 
skončil Šťastný Zdeněk. V pistolových disciplínách se nám stoje zůstal titul v Chrastavě. Titul vystřílel Trnovský Petr, na 
dařilo. V kategorii 60 ran v muži získal titul Horňák Miroslav, 
druhý byl Kopal Jan a třetí Koprivnikar Jiří. V kategorii ženy 
zvítězila Jungmannová Irena. V poslední disciplíně rychlo-
palné vzduchové pistoli zástupci Chrastavy nedali nikomu 
šanci. Titul získal Koprivnikar Jiří, stříbro bral Putna Břetislav 
a bronz si vystřílel Hrbek Petr.

Prvního dubna se naši pistoláři zúčastnili v Chomutově MR 

ČSS v rychlopalné vzduchovce 20+20. Titul si vystřílel Jiří 

Koprivnikar v kategorii muži, junioři a naše družstvo složené 

J. Koprivnikar, B. Putna,  P. Hrbek se umístilo na krásném 

třetím místě.

8. 4. 2023 se v Poděbradech střílelo 40 ran ve stoje z malo-

rážky na 50m. Za naše střelce se zúčastnil Josef Rajnoha.  

Tady se umístil v kategorii muži, junioři na hezkém 5. místě. 

Zveme všechny zájemce, kteří si chtějí zastřílet v rámci 

pravidelného tréninku, který se koná každé úterý a čtvrtek od 

15-18 hodin. Vzduchovka se střílí v zimě ve vytápěné hale 

střelnice. Jsme ochotni v rámci možností zapůjčit střelecké 

vybavení a prodat střelivo a terče na trénink.

Josef RAJNOHA, předseda AVZO

Vzduchovková sezóna skončila

V neděli 23. 4. 2023 se konaly závody v sokolské všestran- disciplíny, ale dosáhla i velmi pěkných umístění a vzorně tak 

nosti v prostorách turnovské sokolovny a přilehlého atletic- reprezentovala činnost svých oddílů. Eliška Nebovidská 

kého stadionu. Účastnilo se jich přes 100 závodníků od nej- (nar. 2010) vybojovala 1.místo v atletice a Barbora 

menších předškoláků po dorostence. Děvčata z T.J.Sokol Štofčíková (nar. 2015) obsadila 3. místo v celkové vše-

Chrastava z oddílů mladšího a staršího žactva bojovala o strannosti. Poděkování patří všem organizátorům a všem 

medaile v atletických a gymnastických disciplínách, ve šplhu cvičitelkám za výbornou přípravu svých svěřenců.

a v plavání. Nejenže splnila všechny požadavky na jednotlivé Za cvičitelky T.J.Sokol Chrastava  Zdeňka Močárková

Závody sokolské všestrannosti
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1. ZÁVODNÍ ČINNOST 10.M.Ševčík
(uvádíme jen medailová nebo výborná umístění) 15. 4. MISTROVSTVÍ A VETERANIÁDA ČR V NOČNÍM 
30. 3. - 2. 4. STŘEDOEVROPSKÝ POHÁR DOROSTU 2023 ORIENTAČNÍM BĚHU
-hostilo letos Slovensko, zde se předvedly nejlepší doro- (pořadatel Slaný, prostor Petrohrad u Jesenice), mistrovství 
stenecké výběry ze států střední Evropy.  Střediskem se stala se zúčastnili D16 A. Březinová, B. Lipenská, D18 
Banská Bystrica. Ještědskou oblast (JO) reprezentovala i na- K.Matyášová, D35 K. Kašková, H55 I. Vydra. Bronzovou 
še K. Matyášová ve W18. V individuálních disciplínách si medaili si vybojovala Týna Matyášová a na zlato dosáhla 
Týna vedla výborně na klasické trati (5.-6. místo). Katka Kašková (obě na snímcích ze závodu). Gratulujeme!

1. - 2. 4. KWAK CZECH-O-TOUR 2023 (pořadatel ČSOS a 16. 4. ČESKÝ POHÁR, ŽEBŘÍČEK A (pořadatel Slaný, prostor 
Slavia Plzeň, prostor areál Greensgate Golf a Leisure Resort Petrohrad u Jesenice), D21A 4. K.Kašková 
Dýšina u Plzně) 
Sobota/krátká trať:  2.RŮZNÉ
D16A 1. B.Lipenská, 8. A.Březinová, D21A 2. K.Kašková, Až budete číst tyto Chrastavské listy, budou už za námi 
D35B 4. E.Lipenská, D45B 2. J.Matyášová, Česko-saské dny orientačního běhu (SAXBO), které se 
D55A 6. P.Pavlíková, D70 1.Z. Šaffková, 4. A.Ševčíková, uskuteční v prodlouženém víkendu od 29. dubna do 1. květ-
H45A 7. P.Pachner, H45B 1. J.Březina, H55A 4. I.Vydra, na v Žitavě jako Mistrovství Německa ve sprintu a sprinto-
H65A 3. R.Kaška vých štafetách. Součástí bude i český oblastní závod v 
Neděle/klasika: Jonsdorfu. Organizačně tuto velkou akci, kde se očekává asi 
D16A 7. B.Lipenská, 8. A.Březinová, D21A 4. K.Kašková, 1200 běžců hlavně z Německa a České republiky, zajišťují 
D35B 6. E.Lipenská, D45B 1. J.Matyášová, 4. M.Březinová, německé žitavské kluby a my, Orientační klub Chrastava. O 
D55A 2. P.Pavlíková, D65B 1. O.Lusková, D70 1. Z.Šaffková, průběhu vás budeme informovat příště.
3.A.Ševčíková, H45B 1.J. Březina, 5. L.Matyáš, Souběžně se Saxbem se pilně připravujeme na další nároč-
H55A 1. I.Vydra, H65A 4. R.Kaška nou akci - zemský žebříček B Čechy, který se odehraje plně v 
1. - 2. 4.OBLASTNÍ ŽEBŘÍČEK (pořadatel Děčín) naší režii 27.– 28. 5. v lesích mezi Zdislavou a Janovicemi. 
Sobota/klasika: Na závod přijede více jak tisícovka závodníků.   
H70 4. J.Barták, H75 2. R.Smetana    Kromě toho se ještě chystáme v květnu zapojit do  Světo-
neděle/krátká trať:  H21L  2. P.Hradec vého dne OB. Připravíme program pro 3. a 4. třídy místní ZŠ.
7. - 9. 4. VELIKONOCE VE SKALÁCH Ve dnech 21.- 23. 4. vyjel klub na soustředění dětí a dospě-
(tříetapové závody-pořadatel Kotlářka Praha, prostor Kozly u lých do Smržovky, aby v lesích Jizerských hor procvičil orien-
České Lípy) tační teorii v praxi.
D21A 10. J.Kubátová, D50 11. P.Pavlíková, D70 1. Z.Šaffková,                                                                        Eva Kašková, OK CHA
H45A 5. P.Pachner, H50A 9. I.Vydra, H65 6. R.Kaška, H70 

Závodní sezóna se rozjíždí – OK Chrastava

K.Kašková na startu nočního MČR K.Kašková a K. Matyášová na MČR 

Zápas: Mezinárodní turnaj pro mladší a starší žáky v polském Walbrzychu
15. dubna 2023 / Walbrzych (Polsko) Výsledky jednotlivců:

V nové zápasnické hale místního klubu se zúčastnilo 152 mladší žáci

závodníků z 18 oddílů Polska a České republiky mezi- 27 kg – Hájek  Matyáš                        3. místo 

národního turnaje v zápase. 32 kg – Kopecký  Matěj                    10. místo

Náš oddíl reprezentovalo celkem 5 žáků a vedli si více než 35 kg – Ambrož  Jakub                       3. místo

dobře. Vybojovali jsme čtyři medaile. 65 kg – Čihák  Vítězslav                      1. místo

(1 x 1. místo a 3 x 3. místo) Super. Gratulujeme. starší  žáci.

85 kg – Hazi  Karel                               3. místo 
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Zápas: Turnaj mládeže o Velkou cenu Borohrádku
15. dubna 2023. Tohoto turnaje, kde se zúčastnilo celkem Přípravka B (2014-2015)
211 mladých nadějí z 20 oddílů České republiky a dvou oddílů 35 kg  Hroudová Adéla        3. místo
z Ukrajiny. Z našeho oddílu se zúčastnilo pouze 6 mladých Přípravka A (2012-2013)
zápasníků. Naše účast byla podstatně menší,neboť nás 28 kg  Piterková Mia            1. místo
zasáhla rozsáhlá marodka, zranění a neposlední řadě se v 

28 kg  Netušilová Marie      3. místotomto termínu konal mezinárodní turnaj ml. a st. žáků v 
Mladší žáci U13 (2010-2011)polském Walbrzychu, kam jsme poslali 5 zápasníků. Z tohoto 
52 kg  Hakl Tomáš               9. místoturnaje tentokrát odvezla medaile pouze děvčata, jednu 

zlatou a dvě bronzové. Nejlépe bojovala Adéla Hroudová, 52 kg  Lísko Miroslav        11. místo
která se k bronzové medaili musela probojovat v 6 utkáních. Mladší žáci U15 (2008-2009)
Prohrála pouze jednou, bojovala pouze s chlapci! 57 kg  Novák Daniel             6. místo

Turnaj Borohrádek 

Turnaj Walbrzych (Polsko)

Zápas volný styl MČR Brno 4. 3. 2023
Mistrovství České republiky se zúčastnilo celkem  131 mladých zápasníků a zápasnic z 26 oddílů ČR. Mezi nimi 4 děvčata  
z našeho oddílu. Domů jsme si přivezli čtyři medaile. Což je super! Jen tak dále. 
54 kg – Málková Karolína 3. místo, 58 kg – Ambrožová Daniela 1. místo - MISTRYNĚ ČR,      
72 kg – Kuruncziová Sofie 1. místo - MISTRYNĚ ČR, 72 kg – Melicharová Nina  2. místo    
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Zápas: Utrecht (Holandsko) 7. – 9. dubna 2023
Tak jako každý rok se náš oddíl TJ Spartak Nelson Chrastava (2005-2002)
zúčastnil 50. ročníku velikonočního turnaje chlapců v kate- 82kg Hakl Tadeáš 13. místo 
gorii  řecko-římského a dívek ve volném stylu. Tentokrát se Družstva: 
50. ročník pozdržel kvůli covidu o tři roky. Každý zájezd nás 1. místo USA
doplňují chlapci a děvčata z Hnidousy-Motyčín, Havlíčkova 2. místo OLYMPIA UTRECHT NED
Brodu a Brna. Letos, pro silnou marodku nás posílili i z oddílu 3. místo TJ SPARTAK NELSON CHRASTAVA 
Olympu Praha. Náš oddíl reprezentovalo celkem 12 mladých 
zápasníků a zápasnic. Tak kvalitně obsazený turnaj tu dlouho Děkujeme Městu Chrastava za finanční dar, díky němuž jsme 
nebyl. Zúčastnilo se celkem 797 závodníků ze 105 oddílů a 25 mohli našim závodníkům při turnaji zajistit důstojné zázemí. 
států. Zatímco v kategorii chlapců jsme nasadili 5 talentů, Alois Stahoň, předseda oddílu zápasu
kteří ale na své až o dva roky starší borce nestačili, v kategorii 
děvčat se nám povedlo vybojovat celkem tři cenné kovy. 

Kategorie dívek
(2017-2013)
29 kg Piterková Mia 3. místo 
32 kg Hroudová Adéla 3. místo

(2012-2009)
54kg Málková Karolína 8. místo
54kg Marková Amálie 9. místo

(2008-2006)
57kg Ambrožová Daniela 12.místo
69kg Kuruncziova Sofie 3. místo 
69kg Melicharová Nina 4.místo 

Kategorie chlapci

(2017-2013)
32kg Kácovský Ondřej 22.místo

(2012-2009)
32kg Sehnoutka Vojtěch 23.místo
35kg Ambrož Jakub 21.místo 
85 kg Hazi Karel 4. místo 
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Informace o sportovní činnosti oddílu volejbalu v roce 2023
Při TJ Spartak Chrastava  působí dlouhodobě i oddíl volejbalu nejsou až tak důležité. Důležité jsou získané zkušenosti z hra-
– mužů, žen a nově přípravka mládeže. Volejbalový oddíl není ní  a porovnání sportovních dovedností a souhra celého týmu.
v žádné oficiální soutěži, ale pravidelně trénuje a  účastní se 
nebo pořádá turnaje. Trénuje se pravidelně 2x týdně ve spor- Za oddíl volejbalu: Danuše Husáková, 
tovní hale Turpišova a v letních měsících na venkovních trenér volejbalu mládeže TJ Spartak Chrastava
volejbalových kurtech u sportovní haly.

Nový rok  2023 jsme  zahájili velmi aktivně

Starší muži se zúčastnili turnaje veteránů SUPERDĚDEK 55 v 
Ústí nad Labem a  umístili se na prvním místě.

Ženy pořádaly v sobotu dne 25. 3. 2023 v hale Turpišova 
turnaj ve volejbalu žen pro oddíly z nejbližšího okolí. Turnaje 
se zúčastnilo kromě domácí Chrastavy také družstvo Vesce , 
Vratislavic a Spartaku Rychnov. Od prvního míče se hrálo o 
každý bod a turnaj se povedl. Vítězství si odvezlo družstvo 
Spartaku Rychnov, Chrastava byla druhá, na třetím místě bylo 
družstvo Vratislavic a krásné čtvrté místo zbylo na Vesec.

Ve středu 22. 3. 2023 volejbalová přípravka porovnala již po-
druhé své dovednosti s mladými volejbalisty ze Slávie Liberec  
při přátelském utkání v Liberci. Výsledky přátelských zápasů 
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V rámci seriálu o chrastavských drobných živnostnících jsme autě, když mi to práce dovolí.
navštívili firmu Mráz Motorsport. Ve městě podniká od roku Závodní auta si celá stavíte sám?
2017. S kolegy ze závodního týmu se snažíme auto postavit tak, 
Jaké služby nabízíte? abychom dojeli do cíle a konečná příčka byla ta nejvyšší. 
Nabízíme komplexní služby, od administrativní práce, přes A co zákazníci se speciálními požadavky? Setkáváte se s 
běžný servis, neplánovaný servis, pneuservis, servis klima- nimi často?
tizací. Firmu jsem zakládal už s tím, že se chceme lišit od běžných 
Jaká byla vaše cesta k autům, motorům? autoservisů, tedy se věnujeme jen některým značkám (např. 
Je to celoživotní cesta, už od dětství jsem se autům věnoval, BMW), závodním autům a technikám, které zákazníci jinde 
studoval jsem auta na střední škole v Mladé Boleslavi. Dále nenajdou.
jsem pokračoval do Škoda Motorsport, kde jsem sbíral zkuše- Co považujete za svůj největší podnikatelský, osobní 
nosti se závodními auty, což mě přivedlo k daleko pečlivější úspěch?
práci, než je obyčejný autoservis. Moje firma je moje dítě a vše, co dělám, dělám pro rozvoj 
Ptát se vás na váš koníček je asi zbytečné… firmy a služeb pro zákazníky.
Je to samozřejmě motorsport. Závodím v rallye se Škodou Děkuji za rozhovor a ať se i nadále daří!
Favorit – to už je pomalu historický vůz – a nejbližší závody                                                                                                             rp
mám na konci dubna. Už teď nejím, nespím a pořád se vrtám v 

Chrastavští živnostníci: Podnikatel a závodník Michal Mráz

Další setkání bývalých členů

skautského oddílu se uskuteční

v sobotu 20. května od 15 hodin

v rokli Úmluvy na Ovčí hoře.

Tradičně bude připraveno

ohniště s možností

opékání buřtů.

Zve a těší se

Jarda Setnička
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PRODEJ SLEPIČEK
Červený Hrádek 

prodává slepičky typu Tetra hnědá, 

Dominant všechny barvy, Green Shell - typu Araukana 

a Dark Shell - typu Maranska.

Cena od 249,- Kč/ks. Doprava 189,-Kč za celý nákup.

Prodej: 21.5. a 18.6.2023
Chrastava  –  parkoviště u tržnice  –  13.05  hod.

VÝKUP KRÁLIČÍCH KOŽEK – cena dle poptávky.

Doporučujeme objednávat – info: Po-Pá 9.00-16.00 hod.,

tel. 601 576 270, 728 605 840

www.drubezcervenyhradek.cz

KOUPÍM Pionýra, Pařeza - Jawa 550, 

Jawa 555, Jawa 20 apod. nebo Jawu - 
kývačku. Případně i díly. Děkuji

tel.: 777 337 994, Chrastava

PRONÁJEM GARÁŽE
Nabízíme pronájem řadové garáže v Bílokostelecké ulici u 

pečovatelského domu.

V garáži jsou instalovány regály a police. Garáž je velice 
vhodná také jako sklad nářadí a materiálu.

Informace na 602 266 455 nebo fapo@quick.cz

INZERCE

 

(z veterinárně kontrolovaných chovů, které zaručují kvalitu a vysokou užitkovost)

   13 h Chrastava (parkoviště před tržnicí)

Prodej objednané drůbeže: 26. 5. 2023
Kuřice bílé, černé, červené, kropenaté, sussex – 14-18 týd.140-270,-Kč
Pekingské kačeny 2-3 týdny130,-Kč / Brojlerová kuřata 1-7 dní   35,-Kč

Husy bílé  2-3 týdny 210,-Kč  / Perličky 1-3 týdny 140,-Kč
Krůty (kanadské širokoprsé brojlerové) 6-10 týdnů  340-420,-Kč

OBJEDNÁVEJTE na adrese:
Gallus Extra s.r.o., Hubenov 20, 588 05 Dušejov

tel. 567 212 754, 567 214 502, 731 701 331, 734 833 158 
volejte po-pá 7-15h!, email: info@prodej-drubeze.cz, 

PRODEJ CHOVNÉ DRŮBEŽE

www.prodej-drubeze.cz

 

Město Chrastava pomáhá s hledáním nového nájemce pro 
restauraci Gloria.

Majitel restaurace Gloria v centru Chrastavy hledá nového 
nájemce a Město Chrastava mu chce s hledáním pomoci. 
Proto inzerci vyvěsilo na své internetové kanály a prosí o 
sdílení, aby se nájemce našel co nejdříve a místo zase ožilo. 

„Vždy to byla skvělá restaurace a věřím, že zase bude. Pro město 
je velmi potřebná, protože je jediná svého druhu na náměstí. Vždy 
zde bylo velmi živo, zahrádka před restaurací byla plná. Proto 
bychom rádi pomohli majiteli restaurace najít nájemce.“ Uvedl 
starosta Chrastavy Michael Canov.

„Předešlí nájemci rozhodně neskončili kvůli tomu, že by 
prodělávali, naopak, ale měli i jiné závazky a už to neutáhli 
kapacitně. K restauraci je i penzion, který rovněž může jít do 
pronájmu, když bude vhodný zájemce. Nechceme tady z toho 
udělat obyčejnou „nalejvárnu“, ale slušnou restauraci, kde se lidé 
dobře najedí, v klidu posedí. Chrastava si to zaslouží,“ říká majitel 
Glorie Roman Zapletalík a dodává: „Nájem je 25 000 korun 
měsíčně, což je velmi slušná cena. Zálohy na energie nejsou 
vysoké a navíc jdou dolů, například za plyn platil bývalý nájemce 
osm tisíc měsíčně.”

Pan Zapletalík využil čas, kdy je restaurace mimo provoz, k 
rekonstrukci toalet a penzionu. „Vše je nové, krásné a podle 
toho, s jakým konceptem nový nájemce přijde, může si pak 
prostor doladit podle sebe.“ Uzavřel majitel Glorie.

Kontakt: Roman Zapletalík 608 130 400.

Gloria hledá nájemce
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Vzpomínky na minulost – Počátky skautingu v Chrastavě
Počátek světového skautského hnutí sahá do roku 1907, kdy R. Vejstrk a J. Setnička s pochodní v ruce a postupně každý 
zorganizoval tábor (dnes je považován za počátek skautské- jednotlivě se slovy: "zapaluji oheň krásy", další "zapaluji oheň 
ho hnutí) na ostrově Brownsea ve Velké Británii poručík síly", následný "zapaluji oheň lásky" a poslední "zapaluji oheň 
Robert Baden-Powell, když předtím požádal krále o uvolnění z pravdy" zažehli vatru. Státní vlajku držel Jarda Krňák, bratr 
vojenské služby, aby mohl zahájit činnost skautské organi- Mirka a po zapálení ohně se zpívala píseň "Červená se , line 
zace. záře..".

Pro úplnost je třeba zmínit ještě osobnost, která měla na toto Poté Pavel Zákora seřadil budoucí členy do řady, představil je 
hnutí (a o českém skautingu to platí dvojnásob) rovněž mimo- střediskovému náčelníkovi Mirkovi Krňákovi a po vyřčení 
řádný vliv. Jedná se o Ernesta Thompsona Setona, přezdí- každého z nich skautského slibu "Slibuji na svou čest, jak 
vaného "Černý Vlk". Tento zálesák, znalec přírody, spisovatel dovedu nejlépe: milovati vlast svou Československou 
a kreslíř založil už v roce 1902 ve Spojených státech organi- republiku, věrně jí sloužit v každé době, plnit povinnosti 
zaci Woodcraft Indians (v roce 1916 se změnila na Woodcraft vlastní a zachovávat zákony junácké, duší i tělem být 
League) – organizaci či spíše hnutí nejen pro chlapce, posta- připraven(a), pomáhat bližním," jim připnul slibový skautský 
vené na ideálu života v přírodě, hnutí naplněné romantikou odznak. Potom je přivítal podáním ruky náčelník do řad 
amerických indiánů, s vypracovanou symbolikou, rituály a skautů. Slavnost byla ukončena skautskou hymnou (není bez 
výchovným i sebevýchovným programem v duchu lesní zajímavosti, že budoucí skauty naučila tuto hymnu učitelka 
moudrosti. hudební nauky paní Marie Jungová):   

Za rok vzniku českého skautingu se pokládá rok 1911, kdy Junáci, vzhůru, volá den: Buď připraven, buď připraven!                               
český středoškolský profesor tělocviku Antonín František V obraně dobra a krásy, dožiješ vlasti své spásy.                                     
Svojsík, vždy známý jako Antonín Benjamín Svojsík či prostě Junáci, vzhůru, volá den: Buď připraven, buď připraven!
A.B.S., inspirován návštěvou Anglie, založil první český Sluníčko blankytem pílí, před námi pouť vede k cíli.                                       
skautský oddíl. Zakladatelé českého skautingu především Junáci, vzhůru, volá den, luh květem kývá orosen.                                        
usilovali o to, dát hnutí národní charakter. To se projevilo už Junáci, vzhůru, volá den, junáci, vzhůru, volá den!
na faktu, že slovo „Skaut“ bylo nahrazeno českým „Junák“. 27. října 1968, den po prvním skautském slibu, se chrastavští 
V našem městě byl již na podzim 1945 zahájen nábor děvčat i skauti zúčastnili výsadby „Lípy svobody“ k 50. výročí vzniku 
chlapců do nového vznikajícího skautského oddílu pod vede- Československé republiky na autobusovém nádraží.
ním zkušeného činovníka pana Karla Kopeckého, v poválečné Nově vzniklý skautský oddíl se scházel v zimě 1968/69 
době vedl zároveň skautský oddíl i ve Vítkově. Oba oddíly byly každou sobotu v budově bývalého hotelu Praha naproti 
v roce 1948 novým komunistickým režimem zrušeny. K obno- mateřské škole v Nádražní ulici. 
vě činnosti Junáka v Chrastavě došlo na jaře 1968, přesněji ve 
středu 25. května. První skautská schůzka proběhla v "rokli 

Pokračování najdete v některém z dalších
Úmluvy" na Ovčí hoře z podnětu zakladatele Mirka Krňáka 

vydání Chrastavských listů. 
(skautskou přezdívkou Bručoun) a " kluky z kopce" – míněna 

Milé poděkování za vstřícnou a vydatnou pomoc patří nejen v tatáž "hora", kde se sešli Pavel Zákora, Jarda Setnička, Michal 
tomto prvním článku, jakož i v těch následujících, především Mlynář, bratři Vejstrkovi a dalších šest budoucích skautů. V 
panu Jardovi Setničkovi a neméně panu Aleši Trpišovskému, a i následujícím období probíhaly schůzky u dnes již zaniklého 
dalším bývalým skautským členkám a členům.srubu, popřípadě v „Rokli úmluvy“. Hlavní náplní činnosti bylo 

složení nováčkovské zkoušky a plnění skautského desatera, 
což byly základní podmínky pro složení skautského slibu. 

26. října stejného roku proběhl v "rokli" první slib 1. skaut-
ského oddílu za hojné účasti příbuzných chlapců, kamarádů i 
široké veřejnosti. Slib probíhal podle skautských zákonů 
zapálením slavnostního ohně, kdy na každé světové straně 
stál jeden z členů,  v  tomto  případě  J. Augusta,  M. Mlynář, 

Skautský slib v roce 1968 v Rokli Úmluvy na Ovčí hoře

Příspěvek připravila Společnost přátel historie města Chrastavy.
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